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GAZETECİLER CEMİYETİNİN GÜNLÜK YAYIN ORGANIDIR

RTÜK'ÜN TELE1’E VERDIĞI KARARTMA CEZASINA GAZETECILERDEN TEPKI

MEDYA Dayanışma Grubu paydaşları, Radyo 
ve Televizyon Üst Kurulu’nun (RTÜK) Tele1 
kanalına verdiği 5 günlük ekran karartma ce-
zasını protesto etmek ve dayanışma çağrısı 
yapmak için Tele1 Ankara Temsilciliği’nde bir 
araya geldi.

14 MEDYA kuruluşunun bir araya gelerek oluş-
turduğu Medya Dayanışma Grubu, Tele1’in 
Ankara Temsilciliği önünde bir basın açıkla-
ması yaptı. Protestoya, Gazeteciler Cemiyeti, 
Türkiye Gazeteciler Sendikası, DİSK Basın-
İş, Çağdaş Gazeteciler Derneği ve çok sayıda 
meslek örgütü destek verdi.

GAZETECILER Cemiyeti Başkanı Nazmi Bil-
gin, yaptığı açıklamada, “Dünyanın hiçbir 
demokratik ülkesinde ekran karartma diye bir 
şey olamaz. Ekran karartılan bir ülkede de-
mokrasi yoktur. Yasasız bir ülke değil, yasak-
sız bir ülke istiyoruz. RTÜK mahkeme yerine 
geçmiş durumda, bu döneme kadar böyle üst 
üste cezalar verilmemişti. Ekranlar karartı-
larak insanlar susturulamaz. Bu karar sonu-
cunda en büyük zararı izleyiciler görecektir 
çünkü bu karar, halkın haber alma hakkına bir 
darbedir. Bu tür kararların bizim hayatımızdan 
çıkarılması gerekir. Bir ülkede demokrasi var-
sa basın özgürlüğü de olmalıdır; birinin yok-
luğu diğerini ortadan kaldırır. Bugün Tele1’e 
yapılan şey, demokrasiye vurulan bir pranga-
dır.” İfadelerini kullandı. S.2’de

Bilgin: Yasaksız 
bir ülke istiyoruz

RTÜK üyesi Tuncay Keser, Radyo ve Televizyon 
Üst Kurulu’nun (RTÜK) TELE1’e verdiği 5 gün-
lük ekran karartma cezasına tepki gösterdi. Ke-
ser, "İfade özgürlüğü, halkın haber alma hakkı 
ve çoğulculuk açısından kaygı verici bir durum. 
Bu tabloyu, demokratik bir toplumla, çok seslilik-
le bağdaştırmak mümkün değil" dedi. S.3’te

"Bu tabloyu çok seslilikle 
bağdaştırmak mümkün değil"

RTÜK üyesi 

Tuncay 
Keser: 

TÜRKIYE İstatistik Kurumu (TÜİK), yılın ikinci 
çeyreğine (nisan-haziran dönemi) ilişkin 
gayrisafi yurt içi hasıla (GSYH) sonuçlarını 
açıkladı. Buna göre, GSYH 2025 yılı ikinci 
çeyrek ilk tahmini zincirlenmiş hacim endeksi 
olarak geçen yılın aynı çeyreğine göre yüzde 
4,8 arttı. Böylece Türkiye ekonomisi büyüme 
trendini 20 çeyreğe taşımış oldu. S.6’da

TÜRKIYE Perakendeciler Federasyonundan 
(TPF), marketlerin pazar günleri kapalı olması 
önerisinde bulunuldu.

TPF Başkanı Ömer Düzgün, Pazar tatili için yerel 
zincirler olarak bu konuda öncü olmaya hazırız. 
Bu, aynı zamanda gençlerin sektöre bakışını 
değiştirecek, daha insani bir çalışma kültürü 
oluşturacaktır. Sektörümüz açısından da en 
önemlisi, bu uygulama sürdürülebilir istihdamın 
anahtarıdır" dedi. S.6’da

“Marketler pazar günü
kapalı olsun” önerisi

TÜİK'e göre ekonomi 
ikinci çeyrekte 

yüzde 4,8 büyüdü

OKUL öncesi ve ilkokul birinci sınıfa başlayan öğrencilere yönelik 
uyum eğitimleri başladı. Eğitim doğrultusunda okul öncesi ve ilkokula 
başlayan öğrencilerin okula uyum süreçlerini desteklemek amacıyla 
öğretmenler ve akranlarıyla zaman geçirmesi sağlanacak. S.3’te

Okullarda uyum eğitimi başladı

Ankara Barosu, 2025-2026 Adli Yılı’nın 
başlaması dolayısıyla yaptığı 
açıklamada, " Yeni adli yılın bağımsız 
yargının güçlendiği, baroların 
özerkliğinin güvence altına alındığı, 
yargı mensuplarının ve toplumun 
tüm kesimlerinin adaletle buluştuğu, 
gazetecilerin, öğrencilerin ve seçilmiş 
belediye başkanlarının özgürlüğüne 
kavuştuğu bir yıl olmasını diliyoruz" 
çağrısında bulundu. S.5’te

ANKARA BAROSU’NDAN YENI 
ADLI YIL IÇIN ÇAĞRI: 

"Gazetecilerin, öğrencilerin ve 
seçilmiş belediye başkanlarının 

özgürlüğüne kavuştuğu 
bir yıl olmasını diliyoruz"

AFGANISTAN'ın doğusundaki Kunar vilaye-
tinde meydana gelen 6 büyüklüğündeki 
depremde 800'den fazla kişinin öldüğü, 2 
bin 500'den fazla kişinin yaralandığı bildi-
rildi. Yerel yetkililer, bunun, ülkeyi vuran 
en şiddetli depremlerden biri olduğunu 
aktardı. Öte yandan, bölgede biri 5,2 bü-
yüklüğünde olan en az 2 artçı sarsıntı kay-
dedildi. S.5’te

800'DEN FAZLA KIŞI 
YAŞAMINI YITIRDI

Afganistan'da 6 büyüklüğünde deprem: Adalet Bakanı Yılmaz Tunç'tan yeni adli yıl mesajı:
“Yargımızın hedef gösterilmesine

asla müsaade etmeyeceğiz” 
2025-2026 Adli Yılı açılışı 

dolayısıyla bir mesaj yayımlayan 
Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
“Demokrasimizi, milli iradeyi, 
ülkemizin geleceğini hedef 
alan vesayetçi zihniyete ve 
uzantılarına 15 Temmuz hain 
darbe girişiminde olduğu gibi 
bundan sonra da kesinlikle 
fırsat vermeyeceğiz. Milletimiz 
adına karar veren yargımızın 
hedef gösterilmesine, 
yargı mensuplarımıza 
yönelik iftiralara, yalanlara, 
dezenformasyonlara asla 
müsaade etmeyeceğiz” 
ifadelerini kullandı. S.5’te

GAZETECILER Cemiyeti 
Başkan Vekili duayen 
gazeteci Savaş Kıratlı 
vefatının birinci yıl dö-
nümünde Karşıyaka’daki 
kabri başında anıldı. 

KIRATLI için düzenlenen 
anma törenine, kızı Selen 
Kıratlı, yakın dostları, 
Gazeteciler Cemiyeti 
Başkanı Nazmi Bilgin, 

Başkan Vekili Ayhan Ay-
demir, Başkan Yardımcı-
ları Yusuf Kanlı, Ali Oruç 
ve Mustafa Yoldaş, Genel 
Sekreter Kenan Şener, 
Yönetim Kurulu üyeleri 
Güray Soysal ile Özlem 
Akarsu Çelik, Onur Kuru-
lu Başkanı Fethi Akkoç, 
Denetim Kurulu üyesi 
Figen Yerlikaya Balcı, 

Seçici Kurul üyesi Seçil 
Keskin, Basın Meclisi 
üyesi Metin Balcı ve Zey-
nel Abidin Lüle, 24 Saat 
Gazetesi yazarı Nihal Alp 
ve çok sayıda üyemiz 
katıldı. S.3'te

Duayen gazeteci Savaş Kıratlı 
vefatının birinci yılında anıldı
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Zafer bayramını Bodrum’un Ortakent 
sahilinde iki noktada coşkuyla 

kutladık. Resmi törenler değildi 
katıldığımız.Biri belediye marinasına 
yakın Atatürk heykelinin dibinde,diğeri 
ise Çapa Sitesinin önündeydi.
     Topu topu 40-50 kişilik ama 30 
Ağustos zaferinin bilincine sahip,Atatürk 
ve ülke sevdalısı gruplardık.Kadınlı 
erkekli kimi elinde salladığı Türk 
bayrağı ve bazıları da bayrak desenli 
giysileriyle kutluyorlardı zaferi.Saygı 
duruşu ve İstiklal marşı ile başlandı.
Konuşmalar yapıldı,marşlar söylendi 
ve Atatürk’ümüze ve şehitlerimize 
minnettarlık duygularıyla dağıldı 
topluluklar. Akşam da fener alayı ile coştu 
millet.
     İki şey dikkatimi çekti.Mahalle 
kutlamalarına gençler değil,orta yaşın 
üzerindekilerle yaşlılar katılmışlardı.
Diğeri ise evlere ve dükkanlara 
asılan bayrakların azlığı..Cumhuriyet 
Bayramında da böyle oluyordu,diğer 
milli bayramlarda da.Buna üzülmemek 
mümkün değil.Her evin bir bayrağı 
olmalı ve bunu milli günlerde gururla 
şerefle asmalıyız balkonlarımıza,pencere 
ve kapılarımıza.Eskiden okullarımızda 
yurttaşlık dersleri vardı.Orada 
herşey öğretilirdi çocuklara.Bayrak 

asma,sancak geçerken saygı duruşunda 
bulunma,cenazelere saygı, büyüklere ve 
küçüklere nasıl davranılacağı, bayrak-
vatan-toprak sevgisi filan…Şimdi 
gençlerimizin ve çocuklarımızın çoğu 
bunlardan habersiz gibi..İstiklal marşı 
çalarken yada söylenirken bile durmayan 
saygısızlar var.
     Galatasaray şampiyon olduğunda 
yer gök inlemiş,tüm şehir sarı-kırmızılı 
bayraklarla donatılmıştı.Ayrıca bizim 
Fenerbahçe’yi her yendiklerinde her yere 
asıyorlardı bayrakları. Biri Galatasaray’ın 
galibiyeti,diğeri ise kurtuluşumuzu 
sağlayan,topraklarımızı düşmandan 
temizleyerek mucizeler yarattığımız 
Zafer Bayramı..Hoş Fener de şampiyon 
olsa,Beşiktaş da kupayı kaldırsa yine aynı 
manzaraları görürüz.Milli günlerimizde 
bir Galatasaray,Fener,Beşiktaş taraftarı 
kadar da mı olamıyoruz yani?Bir Türk 
bayrağı alacak kadar paramız da yok mu 
ceplerimizde?

     Ya siyasi partilere ne 
demeli?Mitinglerde, kongrelerde,to
plantılarda,seçimlerde bayrak şöleni 
yapmıyorlar mı?Yüzbinlerce parti 
bayrağına yatıracak paraları var 
da,seçmenine dağıtacağı Türk bayrağına 
para mı bulamıyorlar?Hazineden 
milyonlarca lira yardım alıyorlar.Bunun 
minicik bir bölümünü Türk bayrağına 
ayırıp vatandaşa dağıtsalar ,kötü mü 
olur?Aslında belediyeler girmeli devreye 
yada spor kulüplerine sponsorluk yapan 
büyük şirketler,güçlü işadamları..Toptan 
alıp bayrakları (ev ve işyerlerine asmaları 
şartıyla)önceden dağıtabilirler millete.
Böylece herkesin bir bayrağı olur.Biz de 
bir bayrak parasını ihmalden veya kasıttan 
çok görenlere kızıp durmayız devamlı.
     Yetkim olsa ücretsiz bayrak 
dağıtır,buna rağmen asmayan olursa 
basardım okkalı cezayı.Şehit kanıyla 
sulanmış kutsal bayrağımıza reva görülen 
bu duyarsızlığı,bu

vefasızlığı hoş göremiyorum doğrusu.
Hem bu ülkede yaşa,hem bu ülkenin tüm 
nimetlerinden yararlan,hem de eline geçen 
paranın üç-beş kuruşunu bayrağa yatırma.
İki paket sigaraya verdiğin parayı,bir şişe 
biraya ödediğin ücreti bayrağa harcasan 
olmaz mı?Ne yazık ki böyleleri çoğalıyor 
toplumda…
     Belediye Başkanlarının bilbordlardaki 
kutlama ilanlarına gelince,bunun altında 
kötü bir niyet aramıyorum.Kraldan fazla 
kralcıların yada dikkatsiz görevlilerin 
işi olmalı o.Ahmet Aras’ın kendisini 
afişlerde Atatürk’ün yerine koydurduğuna 
yada koyduracağına,siyasi hasımları 
hariç kimse inanmaz.Keza Bodrum 
Belediye Başkanı Tamer Mandalinci de 
öyle.. Ama Mandalinci’ye söyleyecek bir 
sözüm var. Atatürk posterlerinin altına 
(mimar Tamer Mandalinci)yazdırmamalı.
Sadece belediye amblemi yeterlidir.
Ayrıca Belediye Başkanları her vesileyle 
kutlama ve icraat reklamları vermemeli.
Şu kadar yol yaptım,bu kadar boru 
değiştirdim,altgeçit ve üstgeçitleriniz 
hayırlı olsun gibi reklamlar aleyhlerine 
oluyor.Yapılan normal vazifenin reklamı 
olur mu?Siz hiç bir fırıncının (şu kadar 
ekmek yaptım) yada bir  boyacının (şu 
kadar yer boyadım) diye bir reklamına 
rastladınız mı?

Bayram ve bayrak
Can PULAK                                                  can.pulak@gmail.com

06 ANKARA

Medya Dayanışma Grubu 
paydaşları, Radyo ve Televiz-

yon Üst Kurulu’nun (RTÜK) Tele1 
kanalına verdiği 5 günlük ekran 
karartma cezasını protesto etmek 
ve dayanışma çağrısı yapmak için 
Tele1 Ankara Temsilciliği’nde bir 
araya geldi.

14 medya kuruluşunun oluş-
turduğu Medya Dayanışma Grubu, 
Tele1’in Ankara Temsilciliği önünde 
bir basın açıklaması yaptı. Protes-
toya, Gazeteciler Cemiyeti, Türkiye 
Gazeteciler Sendikası, DİSK Basın-
İş, Çağdaş Gazeteciler Derneği ve 
çok sayıda meslek örgütü destek 
verdi.

Basın açıklamasında, RTÜK’ün 
Tele1’e yönelik ekran karartma ce-
zasının yalnızca bir yayın organına 
değil, kamunun bilgi edinme hakkı-
na yönelik bir müdahale olduğunun 
altı çizildi. Basın meslek örgütleri, 
bu tür kararların Türkiye’de demok-
rasiye zarar verdiği ve sansürün 
normalleşmesine yol açtığı uyarı-
sında bulundu.

"BU CEZA HALKIN HABER 
ALMA HAKKINI YOK 
SAYMAKTIR"
Gazeteciler Cemiyeti Başkanı 

Nazmi Bilgin, yaptığı açıklamada, 
ekran karartmanın çağdaş demok-
rasilerde yeri olmayan bir uygulama 
olduğunu belirtti. RTÜK’ün adeta 
mahkeme yerine geçerek sansür 
mekanizmasına dönüşmüş durum-
da olduğunu vurgulayan Bilgin şu 
ifadeleri kullandı:

“Dünyanın hiçbir demokratik ül-
kesinde ekran karartma diye bir şey 
olamaz. Ekran karartılan bir ülkede 
demokrasi yoktur. Yasasız bir ülke 
değil, yasaksız bir ülke istiyoruz. 
RTÜK mahkeme yerine geçmiş du-
rumda, bu döneme kadar böyle üst 
üste cezalar verilmemişti. Ekranlar 
karartılarak insanlar susturulamaz. 
Bu karar sonucunda en büyük 
zararı izleyiciler görecektir çünkü 
bu karar, halkın haber alma hakkına 
bir darbedir. Bu tür kararların bizim 
hayatımızdan çıkarılması gerekir. 
Bir ülkede demokrasi varsa basın 
özgürlüğü de olmalıdır; birinin 
yokluğu diğerini ortadan kaldırır. 
Bugün Tele1’e yapılan şey, demok-
rasiye vurulan bir prangadır.”

"KARARTILAN YALNIZCA 
BIR EKRAN DEĞIL, 
KAMUOYUDUR"
Çağdaş Gazeteciler Derneği 

Başkanı Kıvanç El, RTÜK’ün uygu-
ladığı karartma cezalarının gaze-
tecilik mesleğini doğrudan hedef 
aldığını ve bu durumun sıradanlaş-
tırılmak istendiğini dile getirdi.

El, “Karartılan, halkın haber 
alma hakkıdır ve artan karartma ce-
zaları endişe verici boyuttadır. Bizi 
buna alıştırmak istiyorlar. Medya bir 
suç işliyormuş algısı oluşturulmak 
isteniyor. Ortada bir suç olmadığını 
belirtmek için mücadele ediyoruz, 
‘gazetecilik suç değildir’ diyoruz. 
Buna tüm toplum ses yükseltmeli. 
Aydınlık günlerde bu tarz cezalarla 
bir daha karşılaşmamayı ümit edi-
yoruz” sözlerini aktardı.

"RTÜK, SANSÜR KURUMUNA 
DÖNÜŞMÜŞTÜR"
DİSK Basın-İş Sendikası Genel 

Başkanı Turgut Dedeoğlu da açıkla-
masında RTÜK’ün anayasal hakları 
ihlal eder hale geldiğini ifade etti. 
Kurumun halkın haber alma hakkını 
engelleyen bir yapıya dönüştüğünü 
belirten Dedeoğlu, dayanışma çağ-
rısında bulundu.

Dedeoğlu, “RTÜK, insanların 
haber alma hakkını kısıtlayan bir 
kuruluşa dönüştü. Biz, ‘Bu kararları 
tanımıyoruz’ desek de bildiklerini 
okumaya devam ediyorlar. Anayasal 
hakların çiğnenmesinin sonuçlarını 
elbette göreceğiz” dedi.

Türkiye Gazeteciler Sendikası 
Ankara Şube Başkanı Sinan Tarta-
noğlu ise konuşmasında, “Yıllardır 
gazeteciliğin suç olmadığını anlat-
maya çalışıyoruz ama biz ‘gaze-
tecilik suç değildir’ dedikçe akla 
gelebilecek her türlü şeyle suçla-

maya devam ediyorlar. Gazeteciliği 
yapmanın evrensel doğruları var ve 
gazeteci olup olmadığımıza kimse 
karar veremez; buna RTÜK karar 
veremez” ifadelerine yer verdi.

"TELE1, GERÇEK 
HABERCILIĞE DEVAM 
EDECEK"
Tele1 Ankara Temsilcisi Zeynel 

Lüle ise kararın yalnızca hukuksuz 
değil, aynı zamanda medya üzerin-
de baskı kurma çabası olduğunu 
söyledi. İzleyiciyle kurdukları bağı 
ve meslek kuruluşlarının dayanış-
masını önemli bulduklarını ifade 
eden Lüle, “Karartma yasal değil, 
hukuksuzluk o kadar fazla ki normal 
bir şeymiş gibi görünüyor. Meslek 
gruplarının bugün bizimle olması 
çok önemli. Biz, izleyicilerle bir aile 
oluşturduğumuzu biliyoruz. Bura-
da kitlesel bir harekete ihtiyaç var. 
Meslek grupları çok önemli ama bu 
dayanışmayı ne kadar geliştirirsek 
o kadar iyi. Tele1 her zaman meslek 
çalışmalarını devam ettirecek, ger-
çek haberciliği ilke edinerek görevi-

ne devam edecek” dedi.
NE OLMUŞTU?
RTÜK, sansürün kaldırılışının yıl 

dönümü olan 24 Temmuz'da Tele1’e 
‘4 Soru 4 Yanıt’ programda Merdan 
Yanardağ’ın “15 Temmuz İslamcı 
bir darbe girişimiydi. Bu darbenin 
temel sorumlusu AKP iktidarıdır” 
ifadeleri nedeniyle ‘toplumu kin ve 
düşmanlığa tahrik’ iddiasıyla 5 gün 
ekran karartma ve yüzde 5 idari 
para cezası vermişti.

Ankara 23. İdari Mahkemesi, 
RTÜK'ün Tele1'e verdiği 5 günlük 
yayın durdurma cezasına yürütmeyi 
durdurma kararı verdi. Mahkemenin 
verdiği yürütmeyi durdurma kararı 
27 Ağustos'ta iptal edildi.

Yürütme durdurmayı kaldıran 
karar, üst mahkeme tarafından iptal 
edilmezse Tele1 televizyonu, yayın-
larına zorunlu olarak ara verdi.

Kanalın 1 yıl içerisinde aynı 
maddeden yine ceza alması halinde 
Tele1’in lisansının iptali gündeme 
gelecek.

RTÜK'ÜN TELE1’E VERDIĞI KARARTMA CEZASINA GAZETECILERDEN TEPKI

Bilgin: Ekran karartılan bir 
ülkede demokrasi yoktur

CEMRE POLAT

RTÜK’ün Tele1'e verdiği 5 günlük ekran karartma cezası, Medya 
Dayanışma Grubu tarafından protesto edildi. Ankara’daki Tele1 

Temsilciliği’nde yapılan basın açıklamasında, kararın basın özgürlüğüne 
ve halkın haber alma hakkına doğrudan müdahale olduğu vurgulandı
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19 Ekim’de yapılacak cumhurbaşkanlığı seçi-
mi, Kıbrıs Türk halkı için sıradan bir oylamadan 
çok daha fazlası. Sandık, Türkiye ile tam uyum 
içinde iki devlet çizgisinde ilerlemek ile değişim, 
toplumsal kimlik ve federasyon olasılığını yeni-
den test etmek arasında bir yol ayrımı anlamına 
geliyor.

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde seçim 
atmosferi giderek yoğunlaşıyor. Kuzey 

Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde 19 Ekim’de yapılacak 
cumhurbaşkanlığı seçimi, hem adayların kimlikleri 
hem de vaat ettikleri siyaset çizgileri nedeniyle 
kritik bir dönemeç olacak.

19 Ekim’de sandık kurulacak. Hiçbir adayın 
yüzde 50+1’i bulamaması halinde halk bir hafta 
sonra, 27 Ekim’de yeniden sandığa gidecek. Yüksek 
Seçim Kurulu’nun ulaşılabilen verilerine göre 
seçmen sayısı 215 bini aştı. Katılım oranlarının 
genellikle ikinci turda yükseldiği biliniyor; 2020 
seçiminde de aynı tablo yaşanmıştı. Bu nedenle, 
yarışın ilk turda tamamlanabilmesi ada gerçeklerini 
bilmeyenler açısından zor görünse de, seçim fiili 
olarak iki aday arasında geçeceğinden, seçimin 
çok büyük olasılıkla birinci turda tamamlanacağı 
beklentisi yüksek.

İKTIDARIN ADAYI: ERSIN TATAR
Mevcut Cumhurbaşkanı Ersin Tatar seçim 

yarışına bağımsız aday sıfatıyla katılmış olsa da, 
arkasına Kuzey Kıbrıs siyasetinin iktidar bloğunu 
oluşturan üç partinin –Ulusal Birlik Partisi (UBP), 
Demokrat Parti (DP) ve Yeniden Doğuş Partisi 
(YDP)– desteğini almış durumda. Bu tablo, aslında 
Tatar’ın adaylığını bireysel bir tercih olmaktan çı-
karıp, doğrudan hükümetin ve Ankara ile tam uyum 
içinde yürütülen çizginin adayı haline getiriyor.

Tatar’ın mesajı başından beri berrak: Türkiye 
ile tam uyum, egemen eşitlik ve iki devletli çözüm. 
Beş yıllık görev süresi boyunca bu politikayı ısrarla 
savunan Tatar, bugün seçmenin karşısına “istik-
rar” vurgusuyla çıkıyor. Ankara’nın açık ve güçlü 
desteği, onun kampanyasının en büyük dayanağı. 
Bu destek yalnızca söylem düzeyinde değil; gerek 
diplomatik temaslarda gerekse ekonomik yardımla-
rın çerçevesinde açık biçimde hissediliyor.

Bununla birlikte Tatar’ın en zayıf halkası yine 
de kendi cephesi; sağ siyasette giderek derinleşen 
iç hesaplaşmalar. Her ne kadar UBP, DP ve YDP 
liderlik düzeyinde Tatar’a güçlü destek açıklamış 
olsalar da, parti tabanlarında bir süredir kaynayan 
huzursuzluk seçim gününe kadar tamamen yatıştırı-
lamazsa, bu durum sandığa doğrudan yansıyabilir. 
Özellikle UBP’nin kendi içindeki bölünmeler dikkat 
çekici. Bir dönem UBP liderliği ve başbakanlık 

yapmış olan Tatar’a karşı, partinin bazı kesimlerin-
de “oy vermeme” yönünde ciddi bir direnç olduğu 
konuşuluyor. Bu söylentiler, kavganın boyutunun 
küçümsenmeyecek kadar derin olduğunu gösteriyor.

Seçim sürecinde gündeme gelen iddialar da 
Tatar’ın kampanyasına gölge düşüren bir başka 
unsur. Özellikle noterlik dağıtımı, kamu arsalarının 
tahsisi, ticari plaka verilmesi gibi kamu kaynakları-
nın seçim öncesinde “rüşvet” niteliğinde kullanıla-
cağı söylentileri kamuoyunda tepki yaratmıştı. Her 
ne kadar bu uygulamaların, iddiaya göre Tatar ile 
Başbakan Ünal Üstel’in mutabakatıyla, son anda 
ertelendiği açıklansa da, yaşananların seçmen nez-
dinde ciddi bir travma ve güvensizlik yarattığı açık. 
Kimi yorumculara göre bu durum, Tatar’ın “istik-
rar” söylemiyle sahaya çıkarken karşısına çıkan en 
önemli çelişkiyi oluşturuyor.

Özetle Tatar, Ankara’nın güçlü desteği ve devlet 
tecrübesiyle yarışa avantajlı girse de, iç cephede-
ki çatlakların ve kamu kaynaklarının kullanımına 
ilişkin tartışmaların gölgesi altında seçmen karşısına 
çıkıyor. Bu seçim, onun için yalnızca iki devletli 
çözüm çizgisini savunmanın değil, aynı zamanda 
kendi siyasi tabanındaki güven krizini aşmanın da 
mücadelesi olacak.

MUHALEFETIN ADAYI: TUFAN 
ERHÜRMAN
Cumhuriyetçi Türk Partisi (CTP) Genel Başka-

nı Tufan Erhürman, bu seçimde Ersin Tatar’ın en 
güçlü rakibi olarak öne çıkıyor. Erhürman’a ayrıca 
Toplumcu Demokrasi Partisi (TDP) de açık destek 
veriyor.

Erhürman’ın kampanyasının merkezinde, bazı 
önemli ön koşullar altında federasyon temelinde 
müzakereleri yeniden başlatma hedefi var. Bunun 
yanında, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin ulus-
lararası toplumla bağlarını güçlendirmek ve devlet 
kurumlarını daha etkin, daha şeffaf bir hale getir-
mek de vaatleri arasında. Özellikle genç seçmenlere 
ve değişim isteyen kitlelere hitap eden Erhürman, 
“dünyayla buluşma” çağrısını seçim söyleminin en 
güçlü vurgusu haline getirmiş durumda.

Elbette sahada başka adaylar da var. Bağımsız 

Mehmet Hasgüler, Komünist Parti adayı Osman 
Zorba ve yine bağımsız Arif Salih Kırdağ seçime 
katılıyor. Ancak seçimin gerçek rekabeti, herkesin 
kabul ettiği gibi Ersin Tatar ile Tufan Erhürman 
arasında yaşanacak.

Bu noktada sonucu belirleyecek en kritik unsur, 
seçmenin Erhürman’ın federasyon müzakerelerine 
dair çizdiği çerçeveye ne ölçüde ikna olacağı ola-
cak. Erhürman, bugüne kadar her fırsatta müzakere 
müktesebatının yeniden tartışmaya açılamayacağını 
vurguladı. Onun yaklaşımına göre, “siyasi eşitlik” 
zaten Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi karar-
larına girmiş ve kapanmış bir başlık. Dolayısıyla 
görüşmeler başlamadan önce Rum tarafı bu konuda 
açık bir mutabakat ortaya koymalı. Ayrıca olası mü-
zakerelerin mutlaka takvime bağlanmış, ucu kapalı 
ve sonuç odaklı olması gerektiğinin altını çiziyor. 
Erhürman’ın ifadesiyle, masaya oturulacaksa bu kez 
mevcut statükoya geri dönüş ihtimali daha en baştan 
dışlanmalı.

YOL AYRIMI
Bu seçim, yalnızca iki lider arasında bir yarış 

değil; aynı zamanda Kıbrıs Türk halkının gelece-
ğe dair yol tercihi olacaktır. Seçmen, 19 Ekim’de 
kararını verecek:

•	 Ersin Tatar’ı seçerse, Türkiye ile uyumlu, iki 
devletli çözüm çizgisi teyit edilecek.

•	 Tufan Erhürman’ı seçerse, federasyon zemini 
yeniden denenerek, değişim ve dünyayla en-
tegrasyon için yeni bir dönem başlayacak.

Ancak, seçmenin oyuna karar verirken iki dev-
letli çözüm veya federal çözüm arasında bir tercih 
yapacağını beklemek de oldukça yanıltıcı olabilir. 
Halkın birinci gündemi sağdaki çekişme, atran ha-
yat pahalılığı ve gittikçe daha belirgin olmaya başla-
yan kendi kaderini kendisinin tayin etmesi talebi.

Son söz sandıkta. Ancak şimdiden görünen şu: 
19 Ekim’de hangi sonuç çıkarsa çıksın, bu seçim 
Kıbrıs Türk halkının kimliğini ve geleceğini yeni-
den tanımlayacak.

SOKAK NABZI VE ANKETLER
Açıklanan anketler kadar açıklanmayanlar da 

önemli. Daha da önemlisi “Parayı veren güzel anket 

sonucu alır” gibi bir algı nedeniyle belki açıklanma-
yan anketler daha önemli. Son dönemdeki hükü-
metin aldığı ve kısmen geri çektiği seçim rüşveti 
havasını yaratan kararlar seçmende antipati yarattı. 
Bunun sandığa yansıması ne olur şimdiden bilmek 
zor ama gelişmenin Erhürman’ın yelkenlerine ilave 
rüzgar sağladığı ortada.

Tatar’ın çevresi açık ara kazanacakları görü-
şünde ancak CTP çevrelerinde de Erhürman’ın 10 
puana yakın fark atarak birinci turda seçileceği 
iddiaları var.

Anketlerle desteklenmeyen her iki adayın çevre-
sindekilerin iddiaları ve söylentilere rağmen gerçek 
sonuç için beklemek gerekiyor. Zira en büyük ve en 
güvenilir anket sandığın kendisi olacak.

SEÇIMIN BELIRLEYENI: EKONOMI
Seçim kampanyalarının en gürültülü başlığı yine 

ekonomi.

Enflasyon yıllık %35’in üzerinde. Asgari ücret, 
elbette Türkiye’deki gibi yerlerde sürünmüyor ama 
her ne kadar 44 bin lira seviyesine çıkarılmış olsa 
da hayat pahalılığı karşısında eriyor. Elektrik ve 
akaryakıta gelen zamlar halkın gündelik yaşamını 
doğrudan etkiliyor. Öğrenci sayısında düşüş, kiraları 
ve işsizliği daha da görünür hale getirdi.

Tatar, Türkiye ile enerji ve altyapı projelerini 
öne çıkararak çözümün entegrasyonda olduğunu 
savunuyor. Erhürman ise AB müktesebatıyla uyum, 
kurumsallık ve dışa açılma söylemiyle ekonomik 
sorunları aşmayı vaat ediyor.

TÜRKIYE FAKTÖRÜ
Türkiye ile ilişkiler bu seçimin asıl eksenini 

oluşturuyor.
Tatar’ın kazanması halinde Ankara’nın iki dev-

letli çözüm siyaseti teyit edilecek; enerji kabloları, 
altyapı projeleri ve tanınma girişimleri gündemin ön 
sırasına taşınacak.

Erhürman’ın kazanması ise federasyon zemi-
ninde bir “test” anlamına gelecek. BM ve AB ile 
yeni bir sayfa arayışı doğacak. Bu, Ankara–Lefkoşa 
hattında da yeni bir uyum sınavı demek.

SANDIKTAN ÇIKACAK MESAJ
Kıbrıs Türk seçmeni, 19 Ekim’de yalnızca bir 

cumhurbaşkanı seçmeyecek. Aynı zamanda siyasi 
kimliğini, geleceğini ve onurunu da tanımlayacak.

Ya “Türkiye ile uyum ve iki devlet” diyecek, 
ya da “kimliğim” ve “değişim” diyerek federasyon 
arayışına bir şans daha tanıyacak.

Son söz yine sandıkta. Ama bugünden görünen 
şu: seçim, bir liderden çok bir yön tayini olacak. Ve 
hangi tercih yapılırsa yapılsın, Kıbrıs Türk halkının 
geleceğine dair güçlü bir mesaj içerecek.

KKTC’de sandıkta bir yol ayrımı

  AÇI

  Yusuf KANLI                                                        ykanli@hotmail.com

ANKARA (ANKA)- RTÜK üyesi 
Tuncay Keser, Radyo ve Televizyon 
Üst Kurulu’nun (RTÜK) TELE1’e 
verdiği 5 günlük ekran karartma 
cezasına tepki gösterdi. Keser, 
"İfade özgürlüğü, halkın haber alma 
hakkı ve çoğulculuk açısından 
kaygı verici bir durum. Ayrıca aynı 
ilkenin bir kez daha ihlali; medya 
kuruluşları için lisans iptali riskini de 
taşıyor... Bu tabloyu, demokratik bir 
toplumla, çok seslilikle bağdaştır-
mak mümkün değil" dedi. 

RTÜK üyesi Keser, sosyal med-
ya hesabından yaptığı açıklamada, 
şu ifadelere yer verdi:

"RTÜK’ün yaptırım kararı nede-
niyle Tele 1 ekranları dün geceden 
itibaren karardı. Tele 1’e verilen 5 

günlük yayın durdurma kararına, 
gerekçelendirme yükümlülüğü, 
hukuki belirlilik, ölçülülük ve ifade 
özgürlüğü ilkelerine aykırılık gerek-
çeleriyle karşı oy kullandım.

Tele 1, SZC TV'den sonra bu 
yıl içinde kararan ikinci ekran oldu. 
İfade özgürlüğü, halkın haber alma 
hakkı ve çoğulculuk açısından 
kaygı verici bir durum. Ayrıca aynı 
ilkenin bir kez daha ihlali; medya 
kuruluşları için lisans iptali riskini 
de taşıyor... Bu tabloyu, demok-
ratik bir toplumla, çok seslilikle 
bağdaştırmak mümkün değil. Yayın 
durdurma, yalnızca bir ekranın 
karartılması değil; toplumun haber 
alma hakkının, eleştirel düşüncenin 
ve demokratik tartışma alanının 

felce uğratılmasıdır. Unutulmasın ki 
basın özgürlüğü, gazetecinin değil 
toplumun özgürlüğüdür ve eleştir-
meyen basın suçludur.

AYM: 'Anayasa Mahkemesi; 
Anayasa'nın 26. maddesinde yer 
alan ifade özgürlüğü ile onun özel 
güvencelere bağlanmış şekli olan 
ve Anayasa'nın 28. maddesin-
de yer alan basın özgürlüğünün 
demokratik bir toplumun zorunlu 
temellerinden olduğunu, toplumun 
ilerlemesi ve her bireyin gelişmesi 
için gerekli temel şartlardan birini 
oluşturduğunu daha önce pek çok 
kez ifade etmiştir. Bu bağlamda 
ifade özgürlüğü ile basın özgürlüğü 
herkes için geçerli ve demokrasinin 
işleyişi için yaşamsal önemdedir.'

ANKARA (AA) - Okul öncesi ve ilkokul birinci 
sınıfa başlayan öğrencilere yönelik uyum eğitim-
leri başladı.

Milli Eğitim Bakanlığınca, 2025-2026 eğitim 
öğretim yılında okul öncesi ve ilkokula başlayan 
öğrencilere yönelik uyum eğitimleri 5 Eylül'e kadar 
sürecek.

Rehberlik çalışmaları doğrultusunda, okul ön-
cesi ve ilkokula başlayan öğrencilerin, okula uyum 
süreçlerini desteklemek amacıyla hazırlanan 
etkinliklerin yer aldığı uyum haftasında, çocukların 
öğretmenler ve akranlarıyla zaman geçirmesi sağ-
lanacak ve tanışma etkinlikleri düzenlenecek.

Uyum haftası kapsamında, bu yıl ilk kez 
hazırlanan ve uyum sürecine ilişkin içerikler ve 
materyallerden oluşan "Okul Öncesi Okula Uyum 
Materyalleri Platformu", okul öncesi öğretmenle-
rinin, okul yöneticilerinin, rehber öğretmenlerin ve 
ailelerin kullanımına sunuldu.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin'in imzasıyla 
tüm illere gönderilen "2025-2026 Eğitim ve Öğre-
tim Yılına İlişkin İş ve İşlemler" genelgesi doğrul-
tusunda, doğa sevgisinin oluşması, "yeşil vatan"ın 
korunması, orman yangınlarına karşı farkındalık 
oluşturulması, fidan dikilmesi ve orman temizliğine 
yönelik çalışmalar yapılması kapsamında uyum 
haftasında aile, çocuk ve öğretmenlerin birlikte ya-
pacağı yürüyüş, gözlem ve fidan dikimi etkinlikleri 
planlandı. Ortaokula başlayacak öğrencilerin okul 
ortamına uyumlarının sağlanması ve bilgilendirme 
çalışmaları ise 8-12 Eylül'de gerçekleştirilecek.

LISEYE YENI BAŞLAYACAK 
ÖĞRENCILER IÇIN "LISEYE HOŞ 
GELDIN" KITAPLARI
Bakanlıkça, 9'uncu sınıfa yeni başlayacak 

öğrencilerin okul, öğretmen ve çevreye yönelik 
akademik ve sosyal farkındalıklarının geliştirilme-
si, uyum süreçlerinin hızlandırılması için "Liseye 
Hoş Geldin" kitapları hazırlandı.

Öğrencilerin lise döneminde karşılaşacakları 
dersler ve programların işleyişi ile lise eğitimi 
boyunca faydalanabilecekleri eğitim platformla-
rının tanıtımını içeren kitap setinde, Türk dili ve 
edebiyatı, tarih, coğrafya, matematik, fizik, kimya, 
biyoloji, felsefe ile İngilizce derslerindeki yenilik-
ler, derslerin özellikleri ve lise müfredatı detaylı 
şekilde ele alınıyor.

Eğitim sürecinde öğrencilerin kaynaklara 
kolayca erişmesini sağlayan ve bireysel çalışma 
fırsatları sunan "MEBİ", "OGM Materyal", "EBA" 
gibi çevrim içi öğrenme platformları da kitaplarda 
tanıtılıyor. Bakanlığa bağlı her derece ve türdeki 
eğitim kurumlarında görevli yönetici ve öğretmen-
lerin 2025 Eylül dönemi mesleki çalışmaları, 1-5 
Eylül 2025 tarihleri arasında yapılacak.

Alanında öğretim programı değişikliği olup 
eğitim alan öğretmenler, alanında program deği-
şikliği olmayan öğretmenler ile Türkiye Yüzyılı Ma-
arif Modeli (TYMM) kapsamında eğitime katılan 
öğretmenler, eğitim dışındaki günlerde okul/kurum 
müdürlüklerince hazırlanacak program çerçeve-
sinde mesleki çalışmalarını yapacak.

Okullarda uyum 
eğitimi başladı

Gazeteciler Cemiyeti Baş-
kan Vekili duayen gazeteci 

Savaş Kıratlı vefatının birinci yıl 
dönümünde Karşıyaka’daki kabri 
başında anıldı. 

Kıratlı için düzenlenen anma 
törenine, kızı Selen Kıratlı, yakın 
dostları, Gazeteciler Cemiyeti 
Başkanı Nazmi Bilgin, Başkan 
Vekili Ayhan Aydemir, Başkan 
Yardımcıları Yusuf Kanlı, Ali Oruç 
ve Mustafa Yoldaş, Genel Sekre-
ter Kenan Şener, Yönetim Kurulu 
üyeleri Güray Soysal ile Özlem 
Akarsu Çelik, Onur Kurulu Başkanı 
Fethi Akkoç, Denetim Kurulu üyesi 
Figen Yerlikaya Balcı, Seçici Kurul 
üyesi Seçil Keskin, Basın Meclisi 
üyesi Metin Balcı ve Zeynel Abidin 
Lüle, 24 Saat Gazetesi yazarı Nihal 
Alp ve çok sayıda üyemiz katıldı.

“KIRATLI ILE 50 YILLIK 
DOSTLUK AĞABEYLIK 
ILIŞKIMIZ VARDI”
Anma töreninde konuşma ya-

pan Gazeteciler Cemiyeti Başkanı 
Nazmi Bilgin, Kıratlı ile 50 yılı 
aşkın sürelik dostluğunu anım-
satarak, “Savaş Kıratlı hayatımda 
çok özel yeri olan birisiydi, tam 50 
yıllık dostluk ve ağabey ilişkimiz 
vardı. Hem yaşça benden büyüktü 
hem de kıdem olarak meslek büyü-
ğümdü. Hiçbir komplekse kapılma-
dan yıllarca birlikte çalıştık. Ondan 

çok şey öğrendim. O benim haya-
tımdaki fren tertibatımdı. Gençli-
ğimde çabuk sinirlenir, ani kararlar 
verir, fevri davranırdım. Önemli 
bir karar alacağımız zaman eğer 
bana katılmıyorsa ‘Nazmi’ciğim bir 
bekleyelim, düşünelim, yarın karar 
veririz’ derdi. Nitekim ertesi gün 
ben de sakinleşip daha sağduyulu 
kararlar verirdim. İyi bir aile babası 
ve eşti. Katıksız bir Türk milliyetçi-
siydi, tüm marşları bilir, çalınınca 
ise mutlaka gözleri dolardı” dedi.

“HEP SEVGIYLE 
UĞURLANDI”
Kıratlı’nın meslek yaşamındaki 

başarılana değinip rahmet dilek-
lerini sunan Bilgin, “Mesleğin her 

dalında çalıştı. Rüzgârlı Sokak’ta 
gazete televizyon temsilciliği yaptı, 
uzun yıllar TRT’de haber dairesin-
de başkan yardımcılığı görevini 
yürüttü. Görevlerinden ayrıldığın-
da ise hep sevgiyle uğurlandı. Bu 
herkese nasip olmaz. Savaş ağa-
beyle cemiyeti teslim alıp birlikte 
yola çıktıktan sonra yönetime katıl-
mayanlar oldu ama o hiç tereddüt 
etmedi. Birbirimizi aramadığımız 
gün olmadı. 50 yıl içinde birbirimizi 
kıracak küçük bir söz bile etmedik. 
Benim Savaş ağabeyim, Cemiyet-
tekilerin ise Savaş babasıydı. Sa-
vaş ağabey benim yol ağabeyim, 
cemiyet ağabeyimdi. Cemiyete 
olan bağlılığı benden fazlaydı. Bu-

gün Cemiyet eğer bu kadar varlıklı, 
saygın, kimseye boyun eğmeyen 
bir kurumsa bu noktaya gelme-
sinde onun büyük emekleri vardı. 
Rahmetle, minnetle anıyoruz, nur 
içinde yatsın” sözlerine yer verdi. 

Kıratlı’nın kızı Selen Kıratlı da 
“Çok iyi bir babaydı, evladı ol-
maktan her zaman gurur duydum, 
duymaya devam edeceğim. Bir 
insan hakkında söylenecek ne 
kadar güzel methiye varsa hepsi-
ni hak eden, kıymetli biriydi. Çok 
özlüyorum. Arkasından bu kadar 
güzel konuşulması, anılması çok 
gururlandırıyor. Ruhu şad olsun” 
diye konuştu. 

Duayen gazeteci Savaş Kıratlı 
vefatının birinci yılında 
kabri başında anıldı

RTÜK üyesi Tuncay Keser: Bu tabloyu, demokratik 
bir toplumla, çok seslilikle bağdaştırmak mümkün değil

Savaş Kıratlı’nın 
kızı Selen Kıratlı 
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BULMACANIN ÇÖZÜMÜ

Süreyya Oral’ın objektifinden bir zamanlar...

BİR İDDİA ÜZERİNE SOYADINDAKİ 
“Y”NİN BİRİNİ ÇIKARDI…

Asıl adı Cemalettin Seber olan Sosya-
lizmin savunucusu Cemal Süreya, 

1931 yılında Erzincan'da dünyaya geldi.
Altı yaşında iken annesini doğum sıra-

sında kan kaybından yitirdi: Nüfusa kaydı 
sırasında Nüfus memurunun ‘’benim adım 
Kemalettin, bununki de Cemalettin olsun’’ 
diye yazdığını ilkokula başlayınca öğrenecek 
ve ‘’hiç çocuğun adı değiştirilir mi’’ diye 
itiraz edecekti. Annesinin ölümü onu çok 
sarsmıştı, gerisini ondan dinleyelim:

“Babam iki kez evlendi, önce Esma, 
Esma çok kötü çıktı. Kardeşlerime işkenceli 
bir çocukluk yaşattı, örneğin saçlarından 
tutup kuyuya sarkıtırdı. Bu yüzden kız kar-
deşlerimin saçları gür değildir Esma deliy-
di. Bir fırıncıyla kavga edip adama vurup, 
adamın yerinden kalkamayınca öldü sanıp 
ve Bilecik'ten kaçtı. Esma kaçınca, babam 
Refika'yı aldı. O iyi çıktı. Kardeşlerim onu 
anne bildiler.

Pülümür'den Erzincan'a göç eden aile 
Dersim sürgünü nedeniyle Bilecik’e taşın-
dılar ilkokula giderken Kuran Kursuna da 
gidecek başarısı nedeniyle Cihangir Camii 
müezzini bazen ona minareden ezan bile 
okutturacaktı.

Biliyor musun, ilkokulda ben adımdan, 
soyadımdan, okulumdan, mahallemizin 
adından, sokağımızın adından utanırdım. 
Düşün: Adım Cemalettin, soyadım Seber (ki 
anlamı yok, herkes yanlış anlıyor); Pürte-
laş Mahallesi'nde oturuyoruz, sokağımızın 
adı da: Tavukuçmaz ... Okulum da ahşap 
bir yapı; A, B, C, diye şubeleri olmayan 
çok küçük bir okul. Pürtelaş'ın anlamını da 
bilmiyordum. Yıllar sonra anladım gerçeği: 
O adlar (benim kendi adım dışında) ne güzel 
adlarmış.".

Parasız yatılı okudu Kardeşleri onun 
evden gitmesini istemezlerdi. Kalması için 
ısrar ettiklerinde soğuk bir kış günüydü evin 
iç kısmında cama yaklaşıp pufladı buğu-
lanan camın orta kısmını eliyle silip bir 
öpücük koydu ve ‘’sizi çok seviyorum diye 
yazıp beni özlediğinizde burayı anımsayın 
‘’dedi evden ayrıldı. Kardeşleri akşamları 
cama bakıp hüzünlenirlerdi. Ondört yaşında 
Dostoyevski’yi okumasıyla ufku açıldı Sos-
yalist düşünceyi savundu.Ünlü bir şair oldu.

Devlet memurluğu yaptı. Müfettişlik gö-
revi sırasında üst makamda bulunan birinin 
yolsuzluğunu ortaya çıkardı Tabi ki bunun 
karşılığı ödül olmayacak istifası için başına 
gelmedik kalmayacaktı Sözü ona bırakalım:

Bakan, Darphaneye gazap içinde girdi. 

Boyuna bağırıyordu: 'Kapalı yerleri görmek 
istiyorum! Kapalı yerleri gösterin bana!' Ma-
liye Bakanı için kapalı yer mi olur! Her yer 
gösterildi. Ertesi gün arşiv de gezildi. Bu kez 
yüzü gülüyordu . Şaka bile yaptı. Görevden 
alınacağımı sezince rahatlamıştım ya, Bakan 
tam arabaya binerken parmağımı kaldırarak 
herkesin duyabileceği bir sesle şöyle dedim: 
'Beyefendi bir kapalı yer daha vardı, ama 
onu size gösteremeyiz bakan şaşırdı, bir 
an ne yapması gerektiğine karar veremedi. 
Hemen ekledim: 'O da bizim gönlümüz...' İki 
gün sonra bakanlıktan bir yazı geldi. Şöyle 
başlıyordu: 'Darphaneyi gezdim, pis buldum.' 
Aynen böyle. Sekiz on maddelik bu yazıya 
verdiğim yanıtın ilk maddesini bugünmüş 
gibi anımsıyorum: Evet o gün darphane 
gerçekten pisti, ama tarihinde ilk kez olarak 
ve bir iki saat...

Çanakkale de görev yaparken demir 
tüccarlarının Çanakkale Savaşı’ndan kalma 
tarihi topları söküp sattıklarını öğrenince 
görevi dışında olduğu halde olaya el koydu. 
Demir tüccarlarının tehdidine aldırmadı bile. 
Bugün Çanakkale de sergilenen toplar onun 
kurtarabildiği toplardır.

Askerlik yaptığı Temmuz 1959-31 Aralık 
1960 tarihlerinde memuriyetine ara vermiş 
ve bu dönemde, beşinci ayın beşinde saat 
beşte Kızılay'da Demokrat Parti hükûmetini 
protesto etmek amaçlı toplanan grubun şifre-
si olan 555K'ya tanık olmuştur Olay anında 
Adnan Menderes'in bir protestocu tarafından 

tartaklanması, yirmi iki gün sonra da 27 
Mayıs Darbesi ile görevinden uzaklaştırılıp 
sonrasında idam edilmesinin sebeplerini 
Süreya, daha sonraları yazdığı "555K" adlı 
şiirinde dile getirmiştir.

Arkadaşıyla girdiği iddiayı kaybedince 
önceden söz verdiği şekilde soyadındaki çift 
‘’y’’ harfinden birini sildirdiği belirtilir.

ÜSTÜ KALSIN
Ölüyorum tanrım
Bu da oldu işte.
Her ölüm erken ölümdür
Biliyorum tanrım.
Ama, ayrıca, aldığın şu hayat
Fena değildir...
Üstü kalsın...
1990 Salı günü şeker komasından hayatı-

nı kaybetmiştir
Türk Edebiyat dünyasında şairi Cemal 

Süreya'nın imzası hakkında tartışmalar, yo-
rumlar hatta şiirler bile yazılmıştır.

 İmzanın sonunda en sonunda oluşmuş 
olan çengel gibi duran çıkıntıdan tutup aşağı-
ya doğru çekip dik hale gelince göreceksiniz 
ki bir insan profili vardır imzada. O insan 
Cemal Süreya'nın ta kendisi ve şapka diye 
açıklanmaya çalışılan da aslında şairin bur-
nudur. Burunun hemen altında dudaklarından 
hiç eksik etmediği tüten sigarasını görebi-
lirsiniz. Şairin adı olan Cemal de zaten Yüz 
güzelliği demektir. İmzaya dikkat ederseniz 
kulak yoktur. Şair Cemal Süreya Haliç kıyı-
sındaki Kulaksız Mezarlığında yatmaktadır.

ABB’den öğrencilere toplam 
103 milyon 954 bin TL’lik destek

HABER MERKE-
Zİ- İlkokul, ortaokul 
ve liselerde 2025-2026 
Eğitim-Öğretim yılın-
dan itibaren tek tip 
kıyafet uygulamasına 
geçildi. Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi, 
eğitimde fırsat eşitliği 
sağlamak ve ailelerin 
okul masraflarını hafif-
letmek amacıyla yeni 
bir destek programı 
başlattı. 

2024-2025 Eğitim-
Öğretim yılında ilko-
kula başlayan 13 bin 
764 öğrenciye kıyafet 
desteği veren ABB, 
tek tip kıyafet uygula-
masının ardından hem 
ilkokul hem de ortaokul 
öğrencileri için destek 
programını genişletti. 
Sosyal Hizmetler Daire 
Başkanlığı tarafından 
yürütülen çalışma kap-
samında, Belediye’den 
sosyal destek alan 103 
bin 953 ilkokul ve orta-
okul öğrencisine 1000 
TL’lik ödeme yapıldı. 
Sadece okul kıyafeti 
alımlarında kullanıla-
cak destek, velilerin 
Başkent Kart hesapları-
na yatırıldı. Bu sayede 
veliler, okul kıyafetle-

rini istedikleri yerden 
satın alabilecek.

ABB, kırtasiye, ser-
vis, abonman, kantin 
ve sınav destekleriyle 
de öğrencilerin ya-
nında olmaya devam 
edecek.

“ÖNCELİĞİMİZ, HER 
ÇOCUĞUN AYNI 
İMKÂNLARLA OKUL 
YOLUNA ÇIKMASI”
ABB Sosyal Hizmet-

ler Daire Başkanlığı 
Sosyal Yardımlar Plan-
lama ve Koordinasyon 
Şube Müdürü Sacit 
Şahin, yeni destek 
programıyla ailelerin 
ekonomik yükünü 
hafifletmeyi amaçladık-
larını belirterek şunları 
söyledi:

“Yeni eğitim öğretim 
yılına girerken, ço-
cuklarımızın heyecanı 
hepimizin kalbini ısıtı-
yor. Ancak biliyoruz ki, 
bu heyecanın önünde 
bazen maddi engel-
ler olabiliyor. Ankara 
Büyükşehir Belediyesi 
olarak, bu yıl tek tip 
okul kıyafeti uygulama-
sının zorunlu olmasıyla 
birlikte, sosyal des-
tek alan ailelerimizin 
yükünü hafifletmek için 

yeni bir adım daha at-
tık. İlkokul ve ortaokul 
çağındaki yaklaşık 104 
bin çocuğumuz için kı-
yafet desteğini Başkent 
Kartlara yatırdık. Bizim 
için her çocuk eşittir. 
Her çocuğumuzun aynı 
umutla, aynı gururla ve 
aynı imkânlarla okul 
yoluna çıkması en bü-
yük önceliğimizdir. Bu 
vesileyle yeni eğitim 
döneminin tüm evlatla-
rımıza başarı, sağlık ve 
mutluluk getirmesini 
diliyoruz” ifadelerini 
kullandı. 

Okullarda başlatılan tek tip kıyafet uygulamasına 
geçiş sürecinde öğrencilere ve ailelere destek 

Ankara Büyükşehir Belediyesi’nden (ABB) geldi

Keçiören'de 
stajyer öğrencilere 
iş güvenliği eğitimi

HABER MERKEZİ- Keçiören Belediyesi, yeni eği-
tim-öğretim yılında kurum bünyesinde staj yapacak 
öğrencilere yönelik kapsamlı bir oryantasyon prog-
ramı düzenledi. İnsan Kaynakları Müdürlüğü İşyeri 
Sağlık ve Güvenlik Birimi tarafından organize edilen 
eğitim, Belediye Meclis Salonu’nda gerçekleştirildi.

Eğitim programında iş sağlığı ve güvenliği uzman-
ları tarafından öğrencilere, Belediye’nin organizasyon 
yapısı ve işleyişi hakkında bilgi verildi. Ardından, işye-
rindeki yangın çıkışları, uyarı levhalarının anlamı, ki-
şisel koruyucu donanımların kullanımı ile 6331 Sayılı 
İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu kapsamında uyulması 
gereken temel kurallar detaylı şekilde aktarıldı.

Stajyer öğrenciler, görev yapacakları birimlerin 
tanıtımıyla birlikte mola saatleri, yemek düzeni ve 
çalışma ortamına ilişkin genel kurallar konusunda 
da bilgilendirildi. Eğitimin, öğrencilerin hem iş sağlığı 
ve güvenliği konularında bilinç kazanmasına hem de 
Belediye ortamına daha hızlı uyum sağlamasına katkı 
sunması amaçlanıyor.

BAŞKAN ÖZARSLAN: "KEÇIÖREN 
BELEDIYESI HER ZAMAN GENÇLERIN 
YANINDA
Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan, 

stajyer öğrencilere seslendiği mesajında şu ifadeleri 
kullandı: “Belediyemizde yeni eğitim-öğretim yılında 
staj yapmaya başlayan değerli gençlerimize aramı-
za hoş geldiniz diyorum. Geleceğimizin mimarı olan 
gençlerimizi ve onların eğitimlerini çok önemsiyoruz. 
Belediyemizdeki staj sürelerinde gençlerimiz hem 
mesleki deneyim kazanacak hem de yerel yönetimle-
rin işleyişini yakından tanıyacaklar. Keçiören Beledi-
yesi olarak her zaman gençlerimizin yanında olduğu-
nu bir kez daha belirterek staj yapacak olan sevgili 
öğrencilerimize başarılar diliyor.”

HABER MERKEZİ- Geleceğin sanatçılarını yetişti-
ren Sincan Belediyesi Türk Musikisi Konservatuvarı yeni 
yeteneklerini arıyor. Konservatuvarda yeni dönem için 
hazırlıklar sürüyor, 2025-2026 eğitim-öğretim yılında eğitim 
görmek isteyen öğrenciler için yetenek sınavına başvurular 
10 Eylül’de sona eriyor.

Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi iş birliğiyle kurulan 
Sincan Belediyesi Türk Musikisi Konservatuvarı yeni 
dönem için tüm 
hazırlıklarını 
sürdürüyor. 
Yetenek sınavı 
ile öğrenci alan 
konservatuvara 
son başvuru 
tarihi 10 Eylül. 
Öğrencilerin 
bu tarihe kadar 
Sincan Beledi-
yesi web sitesi 
üzerinden başvurularını yapması gerekiyor.

Türk musikisinin yakından tanınmasına, gelişimine ve 
gelecek nesillere aktarılmasını amaçlayan Sincan Belediye-
si Türk Musikisi konservatuvarında öğrencilere ses eğitimi 
yanında Türk müziği usulleri, Türk müziği solfej ve diktesi, 
Türk müziği nazariyatı, Türk müziği formları, Türk müziği 
kültürü, eser analizi, Türk müziği repertuarı, stüdyo ve kayıt 
teknikleri hakkında teorik eğitim veriliyor.

Ney, ud, kanun, keman, geleneksel vurmalı çalgılardan 
kudüm, bendir, daire, def, darbuka eğitimleriyle öğrenciler 
istedikleri çalgıları öğrenme fırsatı buluyor. 15 yaş üstü tüm 
vatandaşların başvuru yapabileceği konservatuvar için özel 
yetenek sınavının eylül ayı içerisinde yapılması planlanıyor. 

Sincan Belediyesi Türk 
Musikisi Konservatuvarı 
yeni yeteneklerini arıyor
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Asya ile Kuzey Amerika kıtalarını birbi-
rinden ayıran,

Daracık su geçidi bulunmaktadır…
Adı,
Bering boğazı …
Boğazda,
İki ada yer alıyor ?
Büyük Diomede,
Küçük Diomede adaları …
Aralarında,
Sadece 3.8 kilometrelik uzaklık mevcut…
Ama !
İşin ilginç yanı ?
İki ada arasında 21 saatlik zaman farkı 

var…
Kısaca,
Tarih değiştirme çizgisi olarak bilinir,
İkinci bir isimle anılırlar ?…
Dün ve yarın adaları …

***
Bugünkü Türkiye…

Tamda,
Dün ve yarın adalarını anımsatmıyor mu 

sizce de ?…
Önce,
Cumhuriyetin kurulduğu Türkiye’ye …
Sonra,
Bugünkü Türkiye’ye…
Yukarıdan aşağı,
Sağdan sola,
Önden arkaya,
Bakıldığında her şey gün ışığı gibi ortaya 

çıkıyor …

Aynı coğrafyada…
Aynı iklimde…
Ufak tefek benzeşmezlikler olsada,
Aynı kültürde …
Yaşayan bir toplum,
İç içe oldukları halde,
İki ada arasındaki zaman farkı gibi,
Bu kadar mı kopuk ve zıt yaşar ve 

yaşatılır?…
***

Aslında,
Sebebi çok net ama !

Sebepleri ortadan kaldıracak,
Millet ve Devlet iradesi yok !…
Niçin yok derseniz ?
Cumhuriyet felsefesi ile,
Kötüye yönlendirilen inanç felsefesinin,
Uyuşmazlığından ileri gelen çatışmaların 

varlığı ve kullanılması,
Süreklilik arzediyor olması …
Bu arz
Toplumu,
Birey olmaktan uzaklaştırıp,
Kul-köle yaşamına özendiriyor …
İşte bu özenti,
Halkın kendi deyimini,
Gerçeğe dönüştüren özenti oldu ?
Herkes gider Mersin’e
Türkiye gider tersine  !?…
Cumhuriyetin kurulduğu
Türkiye nereee !!!???…
Yeni Türkiye
Nere ?…

Herkes mersine
Türkiye tersine

BEYİNDEN BİLİME

İsmet ORHAN ismetorhan.tr@gmail.com

ADALET BAKANI YILMAZ TUNÇ'TAN YENI ADLI YIL MESAJI: 

ANKARA (ANKA)- 2025-
2026 Adli Yılı açılışı dolayı-
sıyla bir mesaj yayımlayan 
Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
“Demokrasimizi, milli iradeyi, 
ülkemizin geleceğini hedef 
alan vesayetçi zihniyete ve 
uzantılarına 15 Temmuz hain 
darbe girişiminde olduğu gibi 
bundan sonra da kesinlikle 
fırsat vermeyeceğiz. Milleti-
miz adına karar veren yargı-
mızın hedef gösterilmesine, 
yargı mensuplarımıza yönelik 
iftiralara, yalanlara, dezen-
formasyonlara asla müsaa-
de etmeyeceğiz” ifadelerini 
kullandı. 

2025-2026 Adli Yılı bugün 
başlıyor. Adalet Bakanı Yıl-
maz Tunç, yeni adli yılın açı-
lışı dolayısıyla sosyal medya 
hesabı X üzerinden paylaşım 
yaptı. Tunç, şunları kaydetti:

"Adalet; devletin temeli, 
toplumsal huzur ve güvenliğin 

teminatı, bireylerin haklarının 
korunması için vazgeçilmez 
bir değerdir. Hukukun üstün-
lüğü, milletin ortak vicdanıdır. 
Güçlü bir hukuk devleti ancak 
bağımsız ve tarafsız bir yargı 
sistemiyle mümkündür. Ada-
let politikalarımızın temelini 
ise hukukun üstünlüğü ilkesi-
ne bağlılığımız, bağımsız ve 
tarafsız bir yargı sistemine 
olan güçlü inancımız oluştur-
maktadır.

Hukukun üstünlüğünü 
esas alan, gecikmeyen ve 
öngörülebilir bir adalet siste-
mi vizyonuyla bugüne kadar 
olduğu gibi bundan sonra da 
adalet hizmetlerimizin etkinli-
ğini ve sunumunun kalitesini 
artırmak için; fiziki ve tekno-
lojik altyapımızı geliştirmeye, 
insan kaynağımızı güçlendir-
meye, mevzuat çalışmaları-
mızı kesintisiz sürdürmeye, 
reformlarımızı hayata geçir-

meye devam edeceğiz.
Yargının bağımsızlığı ve 

tarafsızlığı konusunda hiçbir 
tereddüde yer vermeden 
bundan önce olduğu gibi 
insan haklarına ve hukukun 
evrensel ilkelerine sadakatle 
bağlı kalarak; hukuk dev-
leti ilkesini tahkim etmeyi, 
demokrasimizi güçlendirmeyi, 
temel hak ve özgürlükleri 
geliştirmeyi sürdüreceğiz. 
Demokrasimizi, milli iradeyi, 
ülkemizin geleceğini hedef 
alan vesayetçi zihniyete ve 
uzantılarına 15 Temmuz hain 
darbe girişiminde olduğu gibi 
bundan sonra da kesinlikle 
fırsat vermeyeceğiz.

"YARGIMIZIN HEDEF 
GÖSTERILMESINE 
IZIN VERMEYECEĞIZ"
Milletimiz adına karar 

veren yargımızın hedef gös-
terilmesine, yargı mensupla-
rımıza yönelik iftiralara, ya-

lanlara, dezenformasyonlara 
asla müsaade etmeyeceğiz. 
Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’ın 
vizyoner ve güçlü liderliğinde, 
‘Terörsüz Türkiye’ süreci-
ni adalet temeli üzerinde 
başarıya ulaştıracak, gelecek 
nesillerimize daha güvenli ve 
daha huzurlu bir ülke emanet 
edeceğiz. Birliğimize, bera-
berliğimize, kardeşliğimize 
daima sahip çıkarak Türkiye 
Yüzyılı hedeflerimizi karar-
lılıkla hayata geçireceğiz. 
Adaletin Yüzyılı’nda her adı-
mımızı adaletin rehberliğinde 
atacak, çalışmalarımızı ada-

letin ışığıyla aydınlatacağız. 
Yeni adli yılımızın ülkemize, 
milletimize ve adalet camia-
mıza hayırlı olmasını temenni 
ediyorum.

Adaletin tecellisi için 
görevlerini yaparken şehit 
olan ve 6 Şubat depremlerin-
de hayatını kaybeden yargı 
mensuplarımızı ve perso-
nelimizi rahmetle anıyorum. 
Ülkemizin dört bir köşesin-
de fedakârca görev yapan 
hâkimlerimize, Cumhuriyet 
savcılarımıza, avukatlarımıza 
ve tüm adalet teşkilatımıza 
teşekkür ediyor, çalışmaların-
da başarılar diliyorum."

"Terörsüz Türkiye’ sürecini 
adalet temeli üzerinde 
başarıya ulaştıracağız"

ANKARA (ANKA)-Ankara Baro-
su, 2025-2026 Adli Yılı’nın başlama-
sı dolayısıyla yaptığı açıklamada, 
"Yeni adli yıl, yalnız yargının kuru-
cu unsurları olan avukat, hakim ve 
savcıların değil, bütün yurttaşların 
adalet mücadelesinin yılı olmalıdır. 
Yeni adli yılın bağımsız yargının 
güçlendiği, baroların özerkliği-
nin güvence altına alındığı, yargı 
mensuplarının ve toplumun tüm 
kesimlerinin adaletle buluştuğu, 
gazetecilerin, öğrencilerin ve seçil-
miş belediye başkanlarının özgür-
lüğüne kavuştuğu bir yıl olmasını 
diliyoruz" çağrısında bulundu. 

Ankara Barosu, yeni adli yılın 
başlaması dolayısıyla yazılı açık-
lama yaptı. Açıklamada, tutukla-
maların bir ceza aracına dönüştü-
rüldüğü, yalnız avukatların değil; 
gazetecilerin, seçilmiş belediye 
başkanlarının ve öğrencilerin de 
keyfî uygulamalara maruz kaldığı 
vurgulandı. Bu durumun yalnız bi-
reysel özgürlükleri değil, toplumsal 
barışı ve hukuk devletinin temelini 
tehdit ettiği belirtildi.

Toplumda hukuka güvenin yeni-
den tesis edilmesi gerektiği vurgu-
lanan açıklamada, bunun yalnızca 
yeni yasalarla değil, Anayasa ve 
mevcut yasaların eksiksiz uygulan-
masıyla mümkün olacağı kaydedil-
di. Adil bir yargı düzeni için avukat-
ların, gazetecilerin, öğrencilerin ve 
seçilmiş yöneticilerin özgür olması 
gerektiği belirtilen açıklamada, 
“Yeni adli yıl yalnız yargı men-
suplarının değil, tüm yurttaşların 
adalet mücadelesinin yılı olmalıdır” 
çağrısında bulunuldu.

Açıklamada şöyle denildi:
"Adalet, yalnız mahkemelerin 

değil toplumun ortak vicdanıdır. 
Yeni adli yılın başlangıcında, yargı-
nın kurucu unsurlarından biri olan 
savunmanın temsilcileri olarak; 
mesleğimizin onurunu, hukuk 
devletinin vazgeçilmez ilkelerini ve 
adil yargılanma hakkının yaşamsal 
önemini, toplumun ortak vicda-

nına katkı sunmak amacıyla bir 
kez daha kamuoyuna hatırlatma 
sorumluluğundayız. Hukuk dev-
leti, ancak bağımsız bir yargı ve 
özgür bir savunma makamıyla var 
olabilir. Bugün ise yargının bağım-
sızlığının zedelendiği, savunmanın 
sistematik biçimde baskı altına 
alınmaya çalışıldığı bir tablo ile 
karşı karşıyayız. Yürütmenin yargı 
süreçlerine doğrudan müdahalesi, 
mahkeme kararlarının uygulanma-
ması ve keyfi tutuklama pratikleri 
yurttaşların hukuka ve adalete olan 
güvenini derinden sarsmaktadır.

"BAROLARIN IFADE 
ÖZGÜRLÜĞÜNÜ 
KULLANDIKLARI IÇIN HEDEF 
ALINMASI DEMOKRATIK 
MEŞRUIYETI ZEDELEMEKTE"
Tutuklama tedbiri bir ceza aracı-

na dönüştürülmüş; yalnız avukatlar 
değil, gazeteciler, seçilmiş belediye 
başkanları, demokratik ve Anaya-
sal haklarını kullanan geleceğimiz 
olan öğrenciler de gözaltına alınıp 
tutuklanarak keyfî uygulamaların 
hedefi hâline getirilmiştir. Bu du-
rum yalnız bireylerin özgürlüğünü 
değil, doğrudan toplumsal barışı 
ve hukuk devletinin temelini tehdit 
etmektedir. Savunmanın ve top-
lumsal muhalefetin cezalandırılma-
sı, aslında adaletin yargılanmasıdır. 
Baroların bağımsızlığına yönelik 
yargı müdahaleleri de yalnız yöne-
timsel bir tasarruf değil, doğrudan 
hukukun üstünlüğüne yöneltilmiş 
ağır bir saldırıdır. Baroların ifade 
özgürlüğünü kullandıkları için 
hedef alınması ve yönetimlerine 
müdahale edilmesi, demokratik 
meşruiyeti zedelemektedir.

"ÖNGÖRÜSÜZCE AÇILAN 
HUKUK FAKÜLTELERI, 
MESLEĞIN NITELIĞINI 
VE GELECEĞINI TEHDIT 
ETMEKTE"
Meslektaşlarımız yalnız meslek-

lerini icra ederken karşılaştıkları 
baskılarla değil, ağırlaşan ekono-
mik koşullar ve saldırılar nedeniyle 

de ciddi bir varoluş mücadelesi 
vermektedir. Avukatların eko-
nomik ve mesleki güvenceden 
yoksun bırakılması, savunmayı 
işlevsiz hâle getirmekte; bu da 
doğrudan adil yargılanma hakkını 
imkânsızlaştırmaktadır. Öngörü-
süzce açılan hukuk fakülteleri, 
mesleğin niteliğini ve geleceğini 
tehdit etmektedir. Devlet üni-
versitelerinin kontenjanlarının 
azaltılması olumlu bir adım olsa 
da yeterli değildir; vakıf üniversi-
telerinin kontenjanlarının da aynı 
şekilde azaltılması, başarı sırasının 
yükseltilmesi ve hukuk eğitiminin 
niteliğini artıracak adımların atılma-
sı zorunludur.

"AVUKATLARIN, 
GAZETECILERIN, 
ÖĞRENCILERIN VE SEÇILMIŞ 
YÖNETICILERIN ÖZGÜR 
OLMADIĞI BIR ÜLKEDE 
ADALETTEN SÖZ EDILEMEZ"
23 Ocak 2025’te açıkla-

nan 2025–2029 Yargı Reformu 
Stratejisi’nde avukatlara ilişkin 
hedefler dikkat çekicidir. Serbest 
çalışan avukatların iş alanları-
nın genişletilmesi, bağlı çalışan 
avukatlar için mesleğin onuruna 
uygun bir ücret rejimi oluşturul-
ması, stajyer avukatlara destek 
sağlanması, kamu avukatlarının 
özlük haklarının düzenlenmesi, 
zorunlu müdafilik ödemelerinin ar-
tırılması ve adli yardım ödeneğinin 
yükseltilmesi hayati önem taşımak-
tadır. Türkiye Barolar Birliğinin ve 
baroların ısrarlı taleplerini içeren 
bu düzenlemelerin yalnız meslek 

için değil, toplumun adalete erişim 
hakkı için de kritik önemde olduğu-
nu hatırlatıyoruz.

Ancak, bu hedeflerin hayata 
geçebilmesi için toplumda hukuka 
güvenin yeniden tesis edilmesi 
zorunludur. Bu yalnız yeni yasala-
rın çıkarılmasıyla değil, Anayasa ve 
mevcut yasaların eksiksiz uygulan-
masıyla mümkündür. İfade özgür-
lüğü, basın özgürlüğü, toplantı ve 
gösteri yürüyüşü hakkı güvence 
altına alınmadıkça, adalet duygu-
su onarılamaz. Bağımsız yargının 
ve güçlü bir savunmanın temina-
tı; ekonomik ve mesleki açıdan 
güvenceli avukatlardır. Avukatların, 
gazetecilerin, öğrencilerin ve se-
çilmiş yöneticilerin özgür olmadığı 
bir ülkede adaletten söz edilemez.

"YENI ADLI YIL BÜTÜN 
YURTTAŞLARIN ADALET 
MÜCADELESININ YILI 
OLMALIDIR"
Bizler, bağımsız savunmayı, 

meslek örgütlerimizin özerkliğini 
ve hukukun üstünlüğünü koruma 
kararlılığımızı bir kez daha kamu-
oyuna duyuruyoruz. Yeni adli yıl, 
yalnız yargının kurucu unsurları 
olan avukat, hakim ve savcıların 
değil, bütün yurttaşların adalet mü-
cadelesinin yılı olmalıdır. Yeni adli 
yılın; bağımsız yargının güçlendiği, 
baroların özerkliğinin güvence altı-
na alındığı, yargı mensuplarının ve 
toplumun tüm kesimlerinin adaletle 
buluştuğu, gazetecilerin, öğrencile-
rin ve seçilmiş belediye başkanla-
rının özgürlüğüne kavuştuğu bir yıl 
olmasını diliyoruz."

"Keyfi tutuklama pratikleri 
yurttaşların hukuka ve adalete 
olan güvenini derinden sarsmakta"

Ankara Barosu’ndan yeni adli yıl için çağrı: 

Netanyahu, siyasi hayatı 
uğruna esirleri feda ediyor

ANKARA (AA) - İsrailli esir yakınları, Baş-
bakan Binyamin Netanyahu'nun siyasi hayatı 
uğruna Gazze Şeridi'ndeki esirleri feda ettiği 
yorumunda bulundu.

Yerel basında çıkan haberde, 
Netanyahu'nun dünkü kabine toplantısında 
Hamas ile kısmi esir takasının gündemlerinde 
olmadığını söylediği belirtilmişti.

Netanyahu'nun kabinedeki bu değerlen-
dirmesi üzerine İsrailli esir yakınları yazılı 
açıklama yaptı.

Esir yakınları, Netanyahu'ya tepki gös-
tererek, "Netanyahu, siyasi hayatta kalma 
uğruna rehineleri ve askerleri feda ederken, 
Hamas'ın kabul ettiği somut bir anlaşma ma-
sada." ifadelerini kullandı.

Arabulucular Mısır ve Katar, Gazze'de 
ateşkes ve esir takasıyla ilgili 18 Ağustos'ta 
sundukları teklifi Hamas'ın kabul ettiğini 
duyurmuştu.

Netanyahu yönetimi ise bu teklife ilişkin 
aradan yaklaşık 2 hafta geçmesine rağmen 
henüz cevabını arabuluculara iletmedi.

Yerel basında çıkan haberde, dünkü gü-
venlik kabinesi toplantısında Netanyahu'nun 
kısmi esir takası anlaşması gündemlerinde 
olmadığını belirterek teklife dolaylı olarak 
kapıları kapattığı belirtilmişti.

İsrailli esir yakınları: 

Afganistan'daki 
depremde 800'den fazla 

kişi yaşamını yitirdi
KARAÇİ/ANKARA (AA) - Afganistan'ın 

doğusundaki Kunar vilayetinde meydana 
gelen 6 büyüklüğündeki depremde 800'den 
fazla kişinin öldüğü, 2 bin 500'den fazla kişi-
nin yaralandığı bildirildi.

Afganistan geçici hükümeti Sözcüsü Za-
bihullah Mücahid, ABD merkezli X şirketinin 
sosyal medya platformundaki hesabından 
yaptığı açıklamada, "Ne yazık ki bugünkü 
deprem, doğu vilayetlerinde can ve mal ka-
yıplarına yol açmıştır." ifadesini kullandı.

Yerel yetkililer ve bölge sakinlerinin kurtar-
ma çalışmalarına katıldığını aktaran Mücahid, 
merkezi yönetim ve çevre vilayetlerden ekip-
lerin de bölgeye doğru yola çıktığını kaydetti. 
Mücahid, "Hayatları kurtarmak için var olan 
tüm kaynaklar kullanılacaktır." ifadesine yer 
verdi.

Zabihullah Mücahid daha sonra düzen-
lediği basın toplantısında, meydana gelen 
6 büyüklüğündeki depremde can kaybının 
800'ü, yaralı sayısının ise 2 bin 500'ü geçtiği-
ni duyurdu.

Afganistan Enformasyon Bakanlığından 
bir yetkili de gece saatlerinde meydana gelen 
deprem hakkında AA muhabirine yaptığı 
açıklamada, depremden en çok etkilenen böl-
gelerin Kunar vilayetinde yer aldığını, yolların 
toprak kaymaları nedeniyle ulaşıma kapandı-
ğını belirterek, arama kurtarma çalışmalarının 
helikopterlerle yürütüldüğünü söyledi.

ÜLKEYI VURAN EN ŞIDDETLI 
DEPREMLERDEN BIRI
Yerel yetkililer, bunun, ülkeyi vuran en 

şiddetli depremlerden biri olduğunu aktardı.
Öte yandan, bölgede biri 5,2 büyüklüğün-

de olan en az 2 artçı sarsıntı kaydedildi.
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SOLDAN SAĞA
1. Keyifli bir durum anlatılırken “ne güzel, ne iyi” 

anlamlarında söylenen bir söz... Berilyum elementinin 
simgesi... Doğal olarak, tabiatıyla, tabii, elbette... 2. 
Eyerlerin ön ve arka taraflarındaki çıkıntılı bölüm... En 
azından, hiç olmazsa (eski)... 3. Bir yapının genellikle 
dışarıya doğru çıkmış, çevresi duvar veya parmaklıkla 
çevrili bölümü, ayazlık... Yunan mitolojisinde, geçen 
yolculara birtakım bilmeceler sorarak bilemeyenleri 
yuttuğuna inanılan efsanevi yaratık (eski)... 4. 
Kelimenin sonuna geldiğinde birliktelik, beraberlik, 
araç, neden veya durum anlatan cümleler yapmaya 
yarayan bir söz... Toplu geziler için yapılmış 
büyük otobüs... Zırhlı ve silahlı, tekerlekleri paletli, 
motorlu savaş taşıtı... 5. Gövdesi Hindistan cevizi 
kabuğundan yapılmış uzun saplı saz (eski)... Kısmet, 
talih, baht... Bir alaşımdaki madenlerin erime derecesi 
farkından yararlanarak bunları birbirinden ayırma 
işlemi... 6. Teleks görevlisi... Anlatım... 7. Kenarları ve 
açıları birbirine eşit olan dörtgen, dördül, murabba... 
Pek çok, çok sayıda... 8. İnsanlarda, hayvanlarda 
deri ile kemik arasındaki kas ve yağdan oluşan 
tabaka... Halk hizmeti gören devlet organlarının 
tümü... Şimdi, şu anda, hâlâ, henüz, daha (eski)... 
Nikel elementinin simgesi... 9. Yapıştırma işlerinde 
kullanılan, ince, saydam, bir yüzü yapışkan şerit, 
selobant... Etkilenme, çağrışım veya içe doğmayla 
akla gelen yaratıcı duygu, düşünce, ilham... 10. Güzel 
bir rastlantı olarak, ne mutlu... Vücut ısısı herhangi 
bir sebeple artmış bir biçimde ve bu sebeple tende 
kızarıklık oluşarak, alaz alaz... 11. Genellikle bir 

şey koymaya yarayan, giysinin belli bir yeri açılarak 
içine yerleştirilen astardan yapılmış parça... Elektrik 
sığa birimi... Yabancı yer, gurbet... 12. Bir alanda 
yaratıcılığı ile hayranlık uyandıran, çok beğenilen, çok 
tutulan kimse... Kadın rakip (eski)... Bazı ülkelerde, 
hükümdarların, mareşallerin, din adamlarının güç 
sembolü olarak törenlerde taşıdıkları bir tür ağaç 
veya metalden değnek... 13. Maydanozgillerden, 
1-1,5 m yüksekliğinde, sarı çiçekli, yaprakları iplik 
biçiminde parçalı, hoş kokulu, baharatlı meyveleri 
anason gibi yemeklerde ve bazı içkilerde tat verici 
olarak kullanılan, hekimlikte gaz söktürücü olarak 
yararlanılan çok yıllık otsu bir bitki... Üremiyle ilgili 
olan... 14. Abartılı söz... Belli bir tarifeye göre olan... 
15. Sevinç, şenlik, neşe (eski)... “Hayır” anlamında bir 
söz... Etene (halk ağzı)...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Büyük, ulu (eski)... Alt ve üst çenenin ön 

tarafında bulunan, yiyecekleri kesmeye yarayan, 
yassı, keskin ön dişlerden her biri... 2. Çoğunlukla 
valilerce yönetilen ve yönetim bakımından bir tür 
bağımsızlığı olan büyük il... Seyrek ve eğreti dikiş... 
Renyum elementinin simgesi... 3. Pul kanatlılardan, 
vücudu, kanatları ince pullarla ve türlü renklerle 
örtülü, dört kanatlı, çok sayıda türleri olan böceklere 
verilen genel ad... Riyolit... 4. İçinden su akıtmak için 
toprağı kazarak yapılan açık oluk, arık... Rafadan 
yumurta... Tuvalet... 5. Ortaklarının gereksinimlerini 
uygun şartlarda elde etmelerini sağlamak amacıyla 
kurulan birlik... İnce perde veya örtü... 6. Yapılış 

özelliğine göre sarma, yapıştırma vb. işlerde 
kullanılan düz, ensiz, yassı bağ, şerit, izole bant... 
Büyük sıçan (halk ağzı)... Arife... 7. Birbirinin aynı 
olan veya birbirine çok benzeyen iki şeyden her biri, 
benzeri... Fransa'da 30,59 gr, İngiltere'de 28,349 gr 
ağırlığında bir ağırlık ölçüsü birimi... Uyarma işini 
yapan (kimse veya şey), münebbih... 8. Yelkenli 
gemilerde direklerin alt uçlarının içine oturtulduğu 
yuva... Onurluk... 9. Familya (eski)... Birbiriyle iyi 
anlaşan iki yaşlının baş başa kalışını anlatan ".... 
ile Büdü, Şakire Dudu" deyiminde geçen bir söz 
(halk ağzı)... Birdenbire duyulan acı, ağrı, şaşırma, 
ürkme veya sevinç anlatan bir söz... 10. Herhangi 
bir şeye göre daha ötede olan yer, geri karşıtı... 
Yanan maddelerin veya gazların türlü biçimlerdeki 
ışıklı uzantısı, yalım, yalaz, alaz, şule... Çalışma 
odası, yazıhane... 11. Güneş doğmadan önceki 
alaca karanlık, fecir... Alışverişin çok olduğu yer... 
12. Yerinde konuşma veya davranma... Genellikle 
ince pamuk ipliğinden dokunmuş, ten üzerine giyilen 
iç çamaşırı... Yiğit, özellikle Batı Anadolu köy yiğidi, 
zeybek... 13. Bir meslekte yaşça, kıdemce ileride 
ve yetenek bakımından üstün niteliğe sahip olan 
kimse, duayen... Pişmanlık... 14. Baryum elementinin 
simgesi... Bilgisiz, cahil (eski)... Sebep, bahane... 15. 
İlikleme işi... Ama...
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TÜİK, yılın ikinci çeyreğine ilişkin büyüme rakamlarını açıklandı 

Türkiye ekonomisi yüzde 4,8 ile 
beklentilerin üzerinde büyüdü
ANKARA (AA) - Türkiye ekonomisi 

yılın ikinci çeyreğinde yüzde 4,8 büyüme 
gösterdi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), yılın 
ikinci çeyreğine (nisan-haziran dönemi) 
ilişkin gayrisafi yurt içi hasıla (GSYH) so-
nuçlarını açıkladı.

Buna göre, GSYH 2025 yılı ikinci çey-
rek ilk tahmini zincirlenmiş hacim endeksi 
olarak geçen yılın aynı çeyreğine göre 
yüzde 4,8 arttı. Böylece Türkiye ekonomisi 
büyüme trendini 20 çeyreğe taşımış oldu.

Üretim yöntemine göre cari fiyatlarla 
GSYH, geçen yılın aynı çeyreğine kıyasla 
yüzde 43,7 artarak 14 trilyon 578 milyar 
556 milyon liraya çıktı. GSYH'nin ikinci 
çeyrek değeri, cari fiyatlarla ABD doları 
bazında 377 milyar 622 milyon olarak 
gerçekleşti.

GSYH'yi oluşturan faaliyetler incelen-
diğinde, yılın ikinci çeyreğinde geçen yıla 
göre zincirlenmiş hacim endeksi olarak 
inşaat sektörü toplam katma değeri yüzde 
10,9, bilgi ve iletişim faaliyetleri yüzde 
7,1, sanayi sektörü yüzde 6,1, ticaret, 
ulaştırma, konaklama ve yiyecek hizmet-
leri yüzde 5,6, mesleki, idari ve destek 
hizmet faaliyetleri yüzde 5,4, ürün üzerin-
deki vergiler eksi sübvansiyonlar yüzde 
3, finans ve sigorta faaliyetleri yüzde 2,6, 
gayrimenkul faaliyetleri yüzde 2,6 ve diğer 
hizmet faaliyetleri yüzde 2,1 artarken tarım 
sektörü yüzde 3,5, kamu yönetimi, eğitim, 
insan sağlığı ve sosyal hizmet faaliyetleri 
ise yüzde 1,2 azaldı.

AA Finans Büyüme Beklenti Anketi'ne 
katılan ekonomistler, bu yılın ikinci çeyre-
ğinde yıllık bazda Türkiye ekonomisinin 
yüzde 3,87 büyümesini öngörmüştü.

Böylece Türkiye ekonomisi yılın ikinci 
çeyreğinde beklentilerin üzerinde büyüme 
kaydetti.

Öte yandan TÜİK geçmiş çeyreklere 
ilişkin büyüme verilerinde revizyona gitti.

Yerleşik hane halklarının tüketim har-
camaları, bu yılın ikinci çeyreğinde geçen 
yılın aynı çeyreğine göre yüzde 5,1 arttı.

Buna göre, mevsim ve takvim etkilerin-
den arındırılmış GSYH zincirlenmiş hacim 
endeksi, bir önceki çeyreğe göre yüzde 1,6 
arttı. Takvim etkisinden arındırılmış GSYH 
zincirlenmiş hacim endeksi, ikinci çeyrekte 
geçen yılın aynı çeyreğine göre yüzde 4,6 
artış gösterdi.

Yerleşik hane halklarının tüketim har-
camaları, yılın ikinci çeyreğinde geçen yılın 
aynı çeyreğine göre zincirlenmiş hacim 
endeksi olarak yüzde 5,1 yükseldi. Dev-
letin nihai tüketim harcamaları yüzde 5,2 
azalırken, gayrisafi sabit sermaye oluşumu 
yüzde 8,8 artış kaydetti.

Mal ve hizmet ihracatı, yılın ikinci 
çeyreğinde geçen yılın aynı çeyreğine göre 
zincirlenmiş hacim endeksi olarak yüzde 
1,7, ithalatı yüzde 8,8 arttı.

İŞ GÜCÜ ÖDEMELERINDE YÜZDE 
42 ARTIŞ
İş gücü ödemeleri söz konusu dönem-

de yüzde 42, net işletme artığı/karma gelir 
yüzde 46,3 artış gösterdi.

İş gücü ödemelerinin cari fiyatlarla gayri 
safi katma değer içerisindeki payı geçen 
yılın ikinci çeyreğinde yüzde 38,8 iken bu 
oran bu yılın aynı döneminde yüzde 38,4 
oldu. Net işletme artığı/karma gelirin payı 
da yüzde 39,5 iken ikinci çeyrekte yüzde 
40,2 olarak belirlendi.

Bakan Şimşek, büyüme verilerini değerlendirdi: 

"Uyguladığımız 
programın 
başarısını net 
bir şekilde 
ortaya 
koymaktadır" 

ANKARA (ANKA)- Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek, TÜİK tarafından 
açıklanan 2025 yılı ikinci çeyrek büyüme 
verilerine ilişkin, "İkinci çeyrekte takvim 
ve düşük baz etkilerinin de katkısıyla yıllık 
büyümedeki artışla birlikte dezenflasyonun 
sürmesi, uyguladığımız programın başarısını 
net bir şekilde ortaya koymaktadır" ifadeleri-
ni kullandı. 

Bakan Şimşek, yaptığı yazılı açıkla-
mada, Türkiye İstatistik Kurumunun (TÜİK) 
tarafından açıklanan 2025 yılı ikinci çeyrek 
büyüme verilerini değerlendirdi.

TÜİK'in paylaştığı büyüme verileriyle 
birlikte milli gelir serilerinde "Uyumlaştırılmış 
Avrupa Revizyon Politikası" çerçevesinde 
revizyon yapıldığını ifade eden Şimşek, 
veri kaynaklarının iyileştirilmesi, hesaplama 
yöntemlerinin güncellenmesi ve kapsam 
değişiklikleri kaynaklı yapılan bu revizyonun 
serilerde köklü bir değişikliğe yol açmadığını 
belirtti.

Şimşek, Türkiye ekonomisinin, bu yılın 
ikinci çeyreğinde yıllık yüzde 4,8, mevsim ve 
takvim etkilerinden arındırılmış çeyreklikte 
yüzde 1,6 büyüdüğünü ifade ederek, böyle-
ce yılın ilk yarısında yıllık büyümenin yüzde 
3,6 olduğunu, milli gelirin yıllıklandırılmış ola-
rak 1,5 trilyon dolara yaklaştığını aktardı.

"PROGRAMIMIZI KARARLILIKLA 
UYGULAMAYI SÜRDÜRECEĞIZ"
Bakan Şimşek, şunları kaydetti:
"İkinci çeyrekte takvim ve düşük baz 

etkilerinin de katkısıyla yıllık büyümedeki 
artışla birlikte dezenflasyonun sürmesi, 
uyguladığımız programın başarısını net bir 
şekilde ortaya koymaktadır. Üretim tarafında, 
zirai dona bağlı olarak daralan tarım dışında 
tüm sektörlerde katma değer arttı. İmalat 
sanayimiz, son 12 çeyreğin en yüksek 
performansını sergiledi. Bu dönemde yüksek 
teknolojili üretimdeki yıllık yüzde 40'lık güçlü 
büyüme nitelik açısından da önemli bir ge-
lişmedir. Tüketim ile yatırımın dengeli seyri 
devam etti. 

İhracat, küresel zorluklara rağmen ikinci 
çeyrekte artarken öne çekilen ithalat talebi 
ve üretimdeki güçlü artışın etkisiyle net dış 
talebin büyümeye katkısı negatif gerçekleşti. 

Bununla birlikte cari açığın milli gelire oranı 
ikinci çeyrek itibarıyla yıllık yüzde 1,3 ile 
sürdürülebilir seviyelerde kalmaya devam 
etti. Önümüzdeki dönemde finansal koşul-
ların daha elverişli hale gelmesi ve küresel 
ticarette belirsizliklerin azalmasıyla büyüme-
nin kademeli olarak potansiyel seviyesine 
ulaşmasını öngörüyoruz.

2026-2028 dönemini kapsayan Orta 
Vadeli Programı'mızı (OVP) çok yakında 
kamuoyuyla paylaşacağız. Güçlü politika 
eş güdümüyle fiyat istikrarı ve sürdürülebilir 
yüksek büyümeyi sağlayarak vatandaşla-
rımızın refahını daha da artırmak için progra-
mımızı kararlılıkla uygulamayı sürdüreceğiz."

Bakan Şimşek, X sosyal medya hesa-
bından yaptığı açıklamada da zorlu küresel 
koşullara rağmen ekonominin istikrarlı 
şekilde büyüdüğünü, enflasyonun düşmeye 
devam ettiğini belirterek, "Uyguladığımız 
programla hedeflerimize emin adımlarla 
ilerliyoruz" değerlendirmesini yaptı.

2025 yılının ikinci çeyreğinde büyüme-
nin, takvim ve düşük baz etkilerinin de katkı-
sıyla yıllık yüzde 4,8 gerçekleştiğini aktaran 
Şimşek, şunları kaydetti:

"İmalat sanayi, yüksek teknolojili üre-
timdeki güçlü artışın desteğiyle 12 çeyreğin 
en iyi performansını sergiledi. Tüketim ve 
yatırım dengeli seyrini sürdürdü. Ticaret 
ortaklarımızın yaklaşık yüzde 2 ile görece 
düşük büyümesine ve öne çekilen talebe 
rağmen cari açığın milli gelire oranı yıllık 
yüzde 1,3 ile sürdürülebilir seviyelerde 
kalmaya devam etti. Programımızın nihai 
hedefi olan kalıcı refah artışında önemli bir 
eşiğe yaklaştık. Dünya Bankası sınıflama-
sına göre 2025 yılında yüksek gelirli ülkeler 
grubuna girme ihtimalimiz arttı. Önümüzdeki 
dönemde, finansal koşulların daha elverişli 
hale gelmesi ve küresel belirsizliklerin azal-
ması sayesinde büyümenin kademeli olarak 
potansiyeline yakınsamasını bekliyoruz. 
Kazanımlarımızı daha da ileriye taşıyacak 
Orta Vadeli Programımızı (2026-28) yakında 
kamuoyu ile paylaşacağız. Fiyat istikrarı ve 
sürdürülebilir yüksek büyüme hedeflerimiz 
doğrultusunda programımızı kararlılıkla 
uygulamayı sürdüreceğiz."

Türkiye Perakendeciler 
Federasyonundan 

marketlerin pazar günü 
kapalı olması önerisi

İSTANBUL (AA) - Türkiye Perakendeciler 
Federasyonundan (TPF), marketlerin pazar 
günleri kapalı olması önerisinde bulunuldu.

TPF, 2025 yılı için hazırladığı Perakende 
Sektörü İstihdam Raporu'nu açıkladı.

Rapor, yerel zincir mağazaların istihdama 
katkılarını kapsamlı şekilde ortaya koyarken 
gençlerin sektöre bakışından kadın istihdamının 
bölgesel etkisine kadar birçok yapısal sorun ve 
çözüm önerisine yer verdi.

Rapora göre, yerel perakende zincirleri Tür-
kiye genelinde 100 binden fazla kişiye doğrudan 
istihdam sağlarken satış, lojistik, muhasebe ve 
yöneticilik gibi birçok alanda istihdam yaratıyor.

Özellikle küçük şehirlerde gençler ve kadın-
lar için önemli bir çalışma alanı sunan sektör, 
bölgesel kalkınmaya ve istihdam dengesine 
katkı sağlıyor.

18-30 yaş arasındaki genç çalışanlar, sektö-
re kalıcı bir kariyer gözüyle bakmıyor. Gençler, 
perakendeyi bir "ara durak" olarak görüyor ve 
başka mesleklere yönelme eğilimi taşıyor.

SOSYAL HAYATLA IŞ HAYATI 
ARASINDA DENGE KURULMASI 
SAĞLANACAK
Türkiye'de kadınların en yoğun çalıştığı 

sektörlerden birinin perakende olduğu belirtilen 
raporda, kadınların iş yaşamında kalıcılığını 
sağlamak için kreş desteği, vardiya planlaması 
ve güvenli ulaşım gibi sosyal mekanizmaların 
güçlendirilmesi gerektiği vurgulanıyor. TPF, kır-
salda kadınların iş gücüne katılımı için peraken-
de sektörünün hayati bir rol oynadığını belirtiyor.

Raporda öne çıkan önerilerden biri pazar 
günleri marketlerin kapalı olması yönünde oldu. 
Bu önerinin çalışanların aileleriyle aynı gün tatil 
yapabilmesini mümkün kılarak, sosyal hayatla iş 
hayatı arasında denge kurulmasını sağlayacağı 
ifade ediliyor.

Sürdürülebilir istihdamda sorunlar yaşan-
dığı belirtilen raporda, perakende sektöründe 
çalışanların pazar günü aileleriyle tatil yapama-
dıkları için sektörü kalıcı iş olarak görmedikleri 
vurgulanıyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen TPF 
Başkanı Ömer Düzgün, pazar günleri mar-
ketlerin kapalı olmasının aile yapısını güçlen-
direceğini, sektörde sürdürülebilir istihdamı 
destekleyeceğini ve küçük esnafı kalkındıraca-
ğını belirterek, "Bugün perakende sektöründe 
çalışan yüz binlerce kişi, ailesiyle aynı gün tatil 
yapamıyor. Kendisi hafta içi izinli, eşi hafta sonu, 
çocuğu okulda, kendisi vardiyada." ifadelerini 
kullandı.

Hafta sonu tatilinin aile bağlarını güçlen-
direceğini vurgulayan Düzgün, "Bu birbirinden 
uzaklaşmış hayatlar aile bağlarını zayıflatıyor, 
sosyal yorgunluk yaratıyor. Oysa ki aile, birlikte 
geçirilen zamanla güçlenir. Bu durum sürdü-
rülebilir istihdamı da olumsuz etkiliyor. Sayın 
Cumhurbaşkanımızın 2025 yılını Aile Yılı ilan 
etmesi çok değerli bir çerçeve çizmiştir. Biz de 
yerel zincirler olarak bu vizyona katkı sunmak 
istiyoruz." değerlendirmesinde bulundu.

"KÜÇÜK ESNAF IÇIN DE BU 
UYGULAMA CAN SUYU OLACAK"
Düzgün, ilgili bakanlıklarla pazar günü tatili 

için görüşmeler gerçekleştirdiklerini aktararak, 
şunları kaydetti:

"Yerel zincirler olarak bu konuda öncü olma-
ya hazırız. Bu, aynı zamanda gençlerin sektöre 
bakışını değiştirecek, daha insani bir çalışma 
kültürü oluşturacaktır. Sektörümüz açısından 
da en önemlisi, bu uygulama sürdürülebilir 
istihdamın anahtarıdır. Çalışanlar kendilerini 
değerli hissettiklerinde, sosyal yaşamla iş 
arasında denge kurabildiklerinde o sektör-
de uzun yıllar kalmak ister. İşte bu yüzden, 
pazar günü tatili hem aile hem de perakende 
sektörü için geleceğe atılmış güçlü bir adımdır. 
İlgili bakanlıklarla gerçekleştirdiğimiz Ankara 
ziyaretlerimizde bu konudaki görüşlerimizi dile 
getirdik. Öncelikle pilot bölgelerde bu uygulama 
başlayarak Avrupa'da olduğu gibi ülkemizde de 
pazar günleri marketler kapalı olabilir. Küçük 
esnaf için de bu uygulama can suyu olacaktır. 
Hem yerli ekonomiyi, hem aile yapımızı hem de 
sürdürülebilir istihdamı güçlendirecek bir adım 
olacaktır."

ANKARA (AA) - Türkiye'de 
farklı sektörlerin ihtiyaç duyduğu çip 
teknolojilerinde yurt dışı bağımlılığı 
ortadan kaldırmaya yönelik çabalar 
seri üretime taşınıyor.

Türkiye'nin çip tasarım ve üretim 
merkezi olma misyonuyla 2014'ten 
bu yana faaliyet gösteren Yonga-
tek Mikroelektronik'in Genel Müdürü Ali 
Baran, Anadolu Ajansı (AA) Teknoloji 
Masası'na konuk oldu.

Çip sektörü ve teknolojisinin tam bir 
geçiş süreci içerisinde olduğunu vurgula-
yan Baran, bu süreçte birtakım sancıların 
yaşandığını, ABD ve Çin arasındaki "tica-
ret savaşının" merkezinde de çip teknoloji-
lerinin yer aldığını söyledi.

ABD'nin, Çin'i sadece üreten değil, 
teknolojilere sahip bir ülke olarak gördüğü-
nü ve bunu tehlike algıladığını dile getiren 
Baran, şöyle konuştu:

"Bu tabii ABD'nin düşüncesi ve bu 
noktada da bütün dünyayı bir regülasyon-
dan geçirmek istiyor. Çip şöyle tanımla-
nırdı bundan 40-50 yıl önce, 'Çip, Silikon 
Vadisi'nde tasarlanır, Uzak Doğu'da 
üretilir.' Evet, eskiden tasarımı çok kritikti, 
hala çok kritik. Üretimi biraz daha kritik ol-
mayan, tanımlanmış ve insan gücü gerek-
tiren, çok da esasında değer görülmeyen 
bir konuydu. Fakat yaşadığımız son 20-30 
yıllık sürece bakacak olursak artık üreti-
min de ne kadar önemli olduğunu gördük. 
Pandemide büyük bir çip kriziyle karşı 
karşıya kaldık. Bu çip krizi, bazı ihtiyaçla-
rın topluca sipariş edilmesiyle ortaya çıkan 
talebin karşılanamaması nedeniyle yaşan-
dı. Çünkü bugün çip dünyasındaki üretim 
altyapısının yüzde 100'e yakını kullanılıyor 
zaten. Bunun üzerine hızlı talep oluştuğu 
zaman cevap verebilme şansınız yok."

ABD'nin Nvidia, Qualcomm, Broad-

com, Apple gibi şirketlerin çip üretim ihti-
yaçlarını ülke içinden karşılamakla ilgili bir 
strateji uygulandığını ifade eden Baran, bu 
tam olarak sağlandığında "çip savaşının" 
farklı bir evreye geçebileceğini vurguladı.

PETROLÜN ROLÜ ÇIPE GEÇIYOR
"Çiplerin 21. yüzyılın belirleyici kayna-

ğı olarak petrolün yerini alacağı" değerlen-
dirmelerine katıldığını anlatan Ali Baran, 
şunları kaydetti:

"Yapay zeka bunun tam sahnelen-
diği alan olacak. Yapay zekadaki sıkıntı 
donanımdan, çipten kaynaklanacak. Sizin 
çok iyi yazılımlarınız var ama çipiniz yok, 
ulaşamıyorsunuz, koşturamıyorsunuz. 
O zaman ne yapacaksınız? (Donald) 
Trump başkan olduktan sonra yapay zeka 
çiplerini 3 kategoriye böldüler. Biz ikinci 
kategorideyiz. İlk kategori ABD ve çok 
gelişmiş ülkeleri içeriyor. Bunların ABD ile 
birlikte ulaşacağını söylüyorlar. İkinci kate-
gori bizim olduğumuz biraz daha geriden 
gelecek. Üçüncü kategori bayağı ulaşa-
mayacakları noktada olacak. Bu oyunu 
kırabilecek esasında Çin ve Orta Doğu'da-
ki şirketler. Bunu kıramazlarsa ülkelerin 
gelişmişlik seviyesi, ticari rekabeti de 
sıralanmış olacak. Gelişmiş yapay zeka 
çiplerine daha önce ulaşan ülkeler diğer 
ülkelerin önüne geçecek. Bu 100 yılın, en 
azından önümüzdeki 50 yılın kesinlikle en 
önemli savaş noktalarından bir tanesi çip 
olacak. Çip teknolojilerine sahip olan ülke-
ler öbürlerinin önüne geçecekler ve diğer 
ülkeleri pazar olarak kullanacaklar."

Milli çiplerin seri üretimi 
için geri sayım
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Türkiye Profesyonel Golfçüler Derneği (TPGD) 
Turnuvası Ankara Ayağı şampiyonu Ulaş Karataş oldu

ATİLA
GÜVENÇ

Profesyonel golf eğiticileri (Pro) 
arasında Ulaş Karataş, bireysel 

kategori erkeklerde Özcan Derviş, 
kadınlarda Neslihan Özbek 

turnuvada birinciliği elde etti

Sezgin Ceylan ve birinci Ulaş Karataş
TPGD Ankara Ayağı Şampiyonu Ulaş Karataş. 

(Fotoğraf: Cevat Uğraş)

Enes Salman, kadınlar kategorisi 
birincisi Nesihan Özbek, Erkan Demirci

Kadınlar kategorisi 
ikincisi Didem Tan Erkan

Kadınlar kategorisi 
üçüncüsü Sinem Kolcu

Melike Kurucan, Damla Canaslan 
ve Erkan Demirci

Özgür Bike, erkekler kategorisi 
birincisi Özcan Derviş, 

AGK Head Pro Erkan Demirci
Erkekler kategoriisi 

ikincisi Baran Şevişoğlu
Türkiye Profesyonel Golfçüler Derneği Turnuvasının 

Ankara Ayağı'na katılan Pro'lar (Fotoğraf: Cevat Uğraş)

Türkiye Profesyonel Golfçüler 
Derneği (TPGD) Turnuvası'nın An-
kara Ayağı, Ankara Golf Kulübü'nün 
ev sahipliğinde kulübün sahasında 
geride bıraktığımız gün oynan-
dı. İlk gün Texas scramble, ikinci 
gün bireysel oyunların oynandığı 
turnuvada farklı golf kulüplerinden 
20 profesyonel, 60 amatör golf 
oyuncusu sahaya çıktı.

AGK Golf sahasında gerçekle-
şen turnuvada Pro’larda kazanan 
121 vuruş (-3) ile Ulaş Karataş 
oldu. Kadınlar Kategorisi kazanı 
41 puanla Neslihan Özbek, Erkek-
ler Kategorisi kazananı 41 puanla 
Özcan Derviş olurken özel ödül ise 
bayrağa yaptığı en yakın vuruş olan 
42 cm ile Damla Canaslan'ın oldu.

PRO’LARDA KAZANAN 
ULAŞ KARATAŞ OLDU
Pro’lar Kategorisinde Ulaş Ka-

rataş  (-3) toplam 121 (65+56) skor 
ile  birinciliği elde ederek şampiyon 
oldu. Yılmaz Batan (+7) toplam 131 
(63+68) skor ile ikinci ve Kadirhan 
Yener (+7) toplam 131(64+67) 
skor ile üçüncülüğü elde etti. Erkan 

Demirci (+9) toplam 133 (66+67) 
skor ile dördüncü olurken Meh-
met Ceylan (+10) toplam 134 
(65+69)  ve Savaş Karataş (+10) 
toplam 134 (67+67) skor ile ard 

arda  sıralamada yer aldı.
TPGD Turnuvasının Ankara 

ayağına; Ankara Regnum Golf 
Kulübü, Ankara Golf Kulübü, 19 
Mayıs Samsun Golf ve Kemer Golf 
Kulübünden katılan kadın ve erkek 
golfçüler  stableford net oyun ku-
rallarına göre kadınlar ve erkekler 
kategorilerinde sahaya çıktılar.

Ankara Golf Kulübü Golf Di-
rektörü Erkan Demirci toplam 133 
vuruşla Pro’lar Kategorisinde dör-
düncü olurken; AGK golfçülerinden 
Neslihan Özbek 41 puanla Kadınlar 
Kategorisinde birinci, Didem Tan 
Erkan 41 puanla ikinci, Sinem 
Kolcu 38 puanla üçüncü, Erkekler 
Kategorisinde Baran Sevişoğlu 40 
puanla ikinciliği elde ederek kupa 
ve madalyalarını aldılar.

Kemer Golf Kulübünden Özcan 
Derviş 41 puanla erkeklerde birin-
ciliği kazanırken Ankara Regnum 
Golf Kulübü golfçüsü İsmail Tugay 
38 puanla üçüncülüğü kazandı. Ne-
arest to pin ise başarılı vuruşu 42 
cm ile Damla Canaslan tarafından 
kazanıldı.

Türkiye Profesyonel Golfçüler Derneği Turnuvasının 
Ankara ayağı Pro-Am oyunları tamamlandı

Atila Güvenç (24 Saat)- 
Türkiye Profesyonel Golfçü-
ler Derneği (TPGD) Turnuva-
sı Ankara Ayağı profesyonel 
golf öğreticileri (pro) ve 
amatör golfçülerden oluşan 
takımlar arasında oynandı. 
Ankara Golf Kulübünün İn-
cek Ahlatlıbel'de bulunan golf 
sahasında 26 ve 27 Ağustos 
2025 günleri Texas scramble 
oyunu olarak gerçekleşen 
Pro-Am turnuvasında 20 
profesyonel, 60 amatör golf 
oyuncusu sahaya çıktı.

TPGD Ankara Ayağı’nda 
Pro-Am oyunlarında; Ankara 
Golf Kulübü golf eğitmeni 
Güven Mert’in pro'luğunu 
yaptığı ve Ankara Golf 
Kulübü amatör golfçüleri 
Cem Kolcu, Zekiye Engez 
ve Sinem Kolcu’nun yer 
aldığı takım birinciliği elde 
etti. 

Pro Abdurrahman Öz-
yürek ve amatör oyuncular 
Özcan Derviş, Fatih Azaklı 
ve Serdar Gültekin takımı 
ikinciliği kazandı.Turnuvada; 
Pro Kadirhan Yener ve An-
kara Golf Kulübü'nün ama-
tör golfçüleri Anıl Amiklioğlu, 
Maria Petrova Amiklioğlu ve 
Şenay Taşkın'dan oluşan 
takım da üçüncülüğe adını 
yazdırdı.

Turnuva ile ilgili olarak 
Ankara Golf Kulübü Head 
Prosu ve Türkiye Profes-
yonel Golfçüler Derneği 
Yönetim Kurulu üyesi Erkan 
Demirci 24 Saat gazetesine 
" Türkiye Profesyonel Golf-
çüler Birliği (TPGA) olarak 
bu yıl Antalya Cullinan, 
İstanbul Kemer Country ve 
Bodrum Regnum’da toplam-
da 3 turnuva düzenledik. 
Dördüncü turnuva ise 26-27 
Ağustos’ta Ankara Golf 

Kulübü sahasında tamam-
landı. İlk gün Pro-Am Texas 
formatında tamamlanan, 
ikinci gün ise Pro ve Amatör 
bireysel oyunlar olarak 
devam ederek sonlandı 
turnuva. Bu  turnuvalar golf 
eğitmenleri (pro) ile oynan-
dığında amatör golfçülerin 
kendi oyunlarını daha da 
ileri götürmeleri için önemli 
oluyor" açıklamasında 
bulundu.

 TPGD Pro-Am 
turnuvasında 20 
profesyonel, 60 

amatör golf oyuncusu 
sahaya çıktı, Ankara 

Golf Kulübü golf 
eğitmeni Güven 

Mert’in pro'luğunu 
yaptığı ve Ankara 

Golf Kulübü amatör 
golfçüleri Cem Kolcu, 

Zekiye Engez ve 
Sinem Kolcu’nun 
yer aldığı takım 

birinciliği elde etti

Atila Güvenç (24 Saat)- Geleneksel 
olarak Ankara Golf Kulübü'nün düzenlediği 
30 Ağustos Zafer Bayramı 2025 Turnuvası 
tamamlandı. Bu yıl turnuvanın A kategori-
sinde kadınlarda Nalan Civelek, erkekler 
A kategorisinde Derin Civelek birinci 
olurken bayrağa en yakın vuruşları Nalan 
Civelek ve Dış İşleri önceki Bakanı Mevlüt 
Çavuşoğlu yaptı.

Önceki yıl AGK'nin 30 Ağustos Zafer 
Kupası'nı A kategorisi kadınlarda Mürüv-
vet Salor, erkeklerde Mehmet Dora birinci 
ve Elif Demirci Nearest to Pin'i 1.04 cm 
vuruşu ile kazanmıştı.

Her yıl Zafer haftasının 29-30 Ağus-
tos günlerinde AGK'nin golf sahasında 
gerçekleştirilen turnuvaya farklı handi-
kaplara sahip kadın ve erkeklerde toplam 
71 oyuncu katıldı. Kadınlar A kategorisi 
ile erkekler A kategorisinde birinciliği ve 
erkekler B kategorisinde ikinciliği Ankara 
Regnum Golf sporcuları kucaklarken 
kategorilerin kalan bütün sıralamalarını da 
Ankara Golf Kulübü golfçüleri kazandılar. 
Turnuvanın özel ödülleri bayrağa en yakın 
vuruş ise; Nearest to Pin Kadınlar: Nalan 
Civelek (5.88 cm) ve Nearest to Pin 
Erkekler: Mevlüt Çavuşoğlu (1.63 cm) 
tarafından yapıldı.

Bütün golfçülere açık olan turnuva 
stableford net oyun düzeninde yapılırken, 
kadınlar A'da 9 ve B'de 12, erkekler A'da 
8, B'de 17 ve C'de 25 golfçü kategorile-
rinde mücadele ettiler. Turnuva renginin 
her zamanki gibi kırmızı beyaz olarak 
belirlendiği AGK 30 Ağustos Zafer Bay-
ramı Turnuvası'nda; Ankara Golf Kulübü, 
Ankara Regnum Golf Kulübü, İzmir Golf 
Kulübü sporcularının yanısıra ferdi lisansli 
golfçüler de yer aldı.

Dereceye girenler çok anlamlı bu 
turnuvaya adlarını yazdırmanın sevincini 
yaşarken kazananlara kupaları, AGK Ku-
lüp Kaptanı Gülay Dora ve kulübün head 
pro'su Erkan Demirci tarafından verildi.

Kadınlar A Kategorisi; Birinci Nalan 
Civelek (Ankara Regnum GK 38 puan), 
ikinci Mürüvvet Salor (AGK 36 puan), 
üçüncü Müheyya Dinç Sarısoy (AGK 33 

puan). Kadınlar B Kategorisi; Birinci Si-
nem Kolcu ( AGK 35 puan), ikinci Saadet 
Kavak (AGK 34 puan), üçüncü Ayça Mutlu 
(AGK 34 puan) oldu.

Erkekler A Kategorisi; Birinci Derin 
Civelek (Ankara Regnum GK 38 puan), 
ikinci Semih Engez (AGK  37 puan), üçün-
cü Berke Tunca (AGK 37 puan). Erkekler 
B Kategorisi; Birinci Uğur Tunca (AGK 42 
puan), ikinci Emin Caner (AGK 39 puan), 
üçüncü Turan Mutlu (AGK 36 puan). 
Erkekler C Kategorisi; Birinci Uluğ Atay 
(AGK 40 puan), ikinci Çağrı Türköz (AGK 
40 puan), üçüncü Batu Erbora (AGK 39 
puan) sıralaması ile belirlendi.

Turnuvanın Kadınlar A kategorisi ile 
erkekler A kategorisinde birinciliği 

ve erkekler B kategorisinde ikinciliği 
Ankara Regnum Golf sporcuları 
kucaklarken kategorilerin diğer 
sıralamalarını da Ankara Golf 
Kulübü golfçüleri kazandılar

AGK'nin, 30 Ağustos Zafer Bayramı 
2025 Turnuvası yapıldı

AGK'nin 30 Ağustos Zafer Bayramı 2025 yılı Turnuvası kazananları

Gülay Dora, Mürüvvet Salor, 
Erkan Demirci Sadet Kavak

Sinem Kolcu

Ankara Golf Kulübü'nün 2025 yılı 
30 Ağustos Zafer Turnuvası katılımcıları

Üçüncü olan takım; pro Kadirhan Yener, Anıl 
Amiklioğlu, Maria Petrova Amiklioğlu ve Şenay 

Taşkın head pro Erkan Demirci

İkinci olan takım; pro Abdurrahman Özyürek, 
Özcan Derviş, Fatih Azaklı ve Serdar Gültekin

Birinci olan takım; Zekiye Engez ,Sinem Kolcu, 
Cem Kolcu, pro Güven Mert ve Erkan Demirci



AHMET ERTÜM

Gençlerbirliği’nin 4 sezon sonrasında çıktığı Süper Lig'deki tablosu…

2 EYLÜL 2025 SALI

HABER MERKEZİ-Milli 
atletlerimizden Elif Akçicek 24 
yıllık Türkiye rekorunu kırdı.

İzmir Atatürk 
Stadyumu’nda gerçekleşti-
rilen U20 Kulüpler Türkiye 
Şampiyonası’nda piste çıkan 
Elif Akçiçek, 2000 metre en-
gelde 6.35.83’lik derecesiyle 
yıldızlarda yeni Türkiye re-
korunun sahibi oldu. 24 yıllık 
eski rekor 6.41.07 ile Türkan 
Erişmiş’e aitti.

SIFIR PUANLA 
MiLLi MAÇ ARASI

LİGİN 

TABANINDAN 

SESLENİYORLAR

4 sezon sonrasında çıktığı Süper 
Ligin ilk dört maçını oynayan 

ve puan hasreti içinde bulunan 
Gençlerbirliği, yaptığı transfer-
lerin takıma monte edilmesi için  
Milli maç arasını seçti. Milli maçlar 
nedeniyle bu hafta Süper Lig'de 
maçlar oynanmayacak.

Gençlerbirliği Teknik Direktö-
rü Hüseyin Eroğlu, Süper Lig’de 
henüz 3 puanla tanışamadı. 2023-
2024 sezonunda Samsunspor’da 
sezona başlayan ve ilk 5 haftada 
takımın başında olan Eroğlu, 1 
beraberlik, 4 yenilgilik performans 
sergilemişti.

Gençlerbirliği’nin başında da ilk 
4 maçında puan alamayan Hüse-
yin Eroğlu, Süper Lig’de kariyerin-
deki toplamda 9 maçta 1 beraber-
lik, 8 mağlubiyet yaşadı.

Teknik direktör Hüseyin Eroğlu, 

transferlerdeki geç kalışlarını 
yorumlarken, Milli maç arifesinde 
eksikliklerini tamamlayacakları 
iddiasında bulundu.

4 MAÇTA 8 GOL YEDİLER
Sıkıntılı dönem içine giren ve 

1 puana hasret kalan Gençlerbir-
liği oynanan 4 maçta rakip fileleri 
3 kez havalandırırken, kalesinde 
ise 8 gol gördü. Son duruma göre, 
Gençlerbirliği sıfır puana karşılık 
ligde eksi 5 averaj ile ligin tabanına 
yapışmış durumda bulunuyor. Yani 
4 sezon sonunda gelinen Süper 
Ligde 4 maçla Gençlerbirliği 18’nci 
durumda yer alıyor.

Gençlerbirliği’nin oynadığı maç-
larda şu sonuçlar alındı:

Samsunspor 2-1 Gençlerbirliği
Gençlerbirliği 0-1 Antalyaspor
Gaziantep FK. 2-1 Gençlerbirliği
Gençlerbirliği 1-3 Fenerbahçe
Gençlerbirliği, milli maçlar son-

rasında ligdeki 5’nci karşılaşmasını 
14 Eylül Cumartesi günü deplas-
manda Rizespor ile oynayacak.

Başkent takımı oynadığı 4 maçta galibiyete hasret kalırken, rakip kalelere attığı 3 gol karşılık 8 gol yedi

HABER MERKEZİ-Süper 
Ligde henüz puan alamaya-
rak, liğde 18’nci duruma gelen 
Gençlerbirliği’nin teknik patro-
nu Hüseyin Eroğlu, başarı için 
bayram sonrasını işaret etti.

Eroğlu, Ankara’da 3-1 yenil-
dikleri Fenerbahçe müsabaka-
sının ardından yaptığı açıklama-
da milli maçlar nedeniyle lige 
verilen aranın kendileri açısın-
dan önemli olduğunu belirterek, 
”Milli ara bizim için önemli. 

Bundan sonra hem oyun anla-
mında hem skor anlamında lig 
yeniden başlayacak” dedi.

Hüseyin Eroğlu “Birkaç 
transferle ilgili çalışmalarımız 
da devam ediyor. Milli ara bizim 
için önemli. Bundan sonra 
hem oyun anlamında hem skor 
anlamında lig yeniden başlaya-
cak. Onyekuru ve Etebo da milli 
maçlar için verilen aradan son-
ra çok daha dinamik ve hırslı 
dönecek” diye konuştu.

GENÇLERBİRLİĞİ İYİ 
DURUMA GELECEK

Hüseyin Eroğlu milli maçlar sonrası için ümit aşıladı:

Hüseyin 
Eroğlu

HABER MERKEZİ-Ziraat 
Türkiye Kupası'nın eleme turun-
da Başkent takımlarının bugün 2 
maçı bulunuyor.
Maçların programı şöyle:
15.00’de Polatlıspor-Çankaya FK.
16.00’da 15 Temmuz Stadında 
Sincanspor-Eskişehirspor

BUGÜN BAŞKENT 
TAKIMLARININ 

KUPADA MAÇI VAR

A.GÜCÜ’NÜN 2 MAÇI ERYAMAN’DA

2. Lig'de 2. haftanın müsabaka-
ları başlarken Beyaz Grup'ta 

yer alan Sincanspor evinde Muğ-
laspor ile 2-2 berabere kaldı. Böy-
lelikle mavi beyazlılar puanlarını 
4'e yükseltti. Sincanspor’un gol-
lerini 10. Dakikada Abdulsamed 
ile kendiş kalesine 42. Dakikada 
Yiğit attı. Başkent takımı bugün 
sahasında saat 16.00’da Eskişe-
hirspor ile karşılaşacak. Bu arada 
Ankara Demirspor, deplasmanda 
Mardinspor ile 2-2 berabere kaldı.

SİNCANSPOR EVİNDE 
PUAN KAYBETTİ

KAĞAN
KARACEHENNEM

2.Lig'de de işleri yolunda gitme-
yen Ankaragücü, yarın Türkiye 

Kupası'nda saat 20.00’de Eryaman 
Stadı'nda Karabük İdmanyurdu ile 
oynayacak. Sarı-lacivertliler bu maçın 
ardından ise ligdeki ilk galibiyetini 
almak için Pazar günü saat 19.00’da 
sahasında Elazığspor ile karşılaşa-
cak.

Adana 01 maçını da 1-0 kaybe-
den ve ligde 1 puanda kalan Baş-
kent takımının geleceği ise karanlık 
görünüyor.

115. YIL MESAJI
Ankaragücü, kuruluşunun 115. yılı 

dolayısıyla bir mesaj yayınladı. 
Ankaragücü, sosyal medya he-

saplarından yapılan paylaşımda şu 

ifadelere yer verildi:
"Türk futbol tarihinin asırlık çınarı 

MKE Ankaragücü’müz 115 yıl önce 
bugün doğdu. Kurtuluş Savaşı’nda 
canlarını vatan uğruna korkusuzca 
feda eden İmalat-ı Harbiye işçilerinin 

kendisidir Ankaragücü. Cephelere 
silah taşıyan analar ve evlatların ken-
disidir Ankaragücü. Şükrü Abbas’ın 
ve Agah Orhan’ın kendisidir Ankara-
gücü. Bağımsızlığın, mücadelenin ve 
kararlılığın kendisidir Ankaragücü.”

HAKAN ŞAHİN

HASRET KALDI- Galibiyet özlemi içindeki Ankaragücü’nün 
Adana 01 maçından bir görüntü

HABER MERKEZİ-Ankaragücü'ne FIFA'dan 
kötü haber geldi. FIFA Ankaragücü'ne 1 dos-
yadan daha 3 dönem transfer yasağı daha ge-
tirdi. Ankaragücü'nde transfer yasağına neden 
olan dosya sayısı 12'ye çıktı. Ankaragücü'nün 
Faruk Koca ve İsmail Mert Fırat döneminde 
ödenmeyen borçlar nedeniyle dosya sayısı-
nın 20'ye çıkması bekleniyor. Faruk Koca ve 
İsmail Mert Fırat yönetimleri Gazi Ercüment 
Tekin yönetimine 2 milyar liranın üzerinde borç 
bırakmıştı.

YİNE KÖTÜ HABER GELDİBASKETBOLDA IKE 
NWAMU BAŞKENT’TE
ANKARA-(VIRALSPOR)-Ankaragücü ilk 

transfer hamlesini yaptı ve skorer guard 
Ike Nwamu’yu kadrosuna kattı. 1993 
doğumlu, 1.95 m boyundaki Nijerya 
asıllı Amerikalı oyuncu Rusya, İsrail’den 
sonra geçen sezon Fransa’nın Chartres 
takımında 13.7 sayı, 2.6 ribaund, 3.2 
asist ortalamalarnı yakaladı. Nwamu 
2025 Afrobasket’te de Nijerya Milli 
Takım kadrosunda yer aldı (12.0 sayı, 
5.3 ribaund, 6.0 asist).

KEÇİÖRENGÜCÜ PUAN DAĞITIMINDA
Transferin isim yapan takımı sahasında 2-1 yenildi

Yaptığı 15 transfer ile 
dikkat çeken Keçiören-

gücü, geçen sezon olduğu 
gibi, bu sezonda bilhassa 
sahasında puan hovardalı-
ğına devam ediyor.

Maçın 44.dakikada Yu-
suf Erdoğan’ın kale alanı 
önüne gönderdiği topu 
Ferhat Yazgan düzgün 
bir kafa vuruşuyla filelere 
gönderdi: 0-1 45.dakikada 

Mame Diouf’un ceza alanı 
önüne gönderdiği topla bu-
luşan Francis Ezeh ağları 
havalandırmakta zorlan-
madı: 1-1. Nijerjalı Francis 
Ezeh bu sezon 4. golünü 
kaydetti:

65.dakikada 
Samudio’nun penaltı 
noktası üzerine gönder-
diği topu Oğuz Gürbulak 
filelerle buluşturdu: 1-2

1’nci Ligde bu hafta 
maçlar oynanmayacak. 
Keçiörengücü14 Eylül 
günü deplasmanda Ban-
dırmaspor ile karşılaşacak.

RAMAZAN ATABEY

OLMUYOR-Sahasında 
yine puan kaybeden 

Keçiörengücü futbolcuları 
Çorumspor maçında

UEFA Kadınlar Avrupa Ligi'ne katıla-
cak olan FOMGET’in 2. eleme Bosna 

Hersek'in SFK 2000 Sarajevo takımı ile kar-
şılaşacak. 10-11 Eylül tarihlerinde ilk maç 
deplasmanda oynanacak. 17-18 Eylül’de 
ise rövanş karşılaşması Ankara’da oyna-
nacak. 

UEFA Kadınlar Avrupa Ligi'ne katılmaya 
hak kazanan FOMGET’in teknik direktörü 
Hasan Vural, son durunu geçmeyi hedefle-
diklerini açıkladı.

ANKARALILAR BEKLENİYOR
Kulüp Başkan Yalçın Demirkol "Avrupa 

sahnesinde yolumuza devam ediyoruz. 
Ankara'da oynayacağımız rövanş için tüm 
taraftarımızı şimdiden yanımızda görmek 
istiyoruz" denildi.

ABB FOMGET, Finlandiya'da oyna-
nan UEFA Şampiyonlar Ligi 2. eleme turu 
üçüncülük maçında Helsinki'yi 3-2 mağlup 
ederek UEFA Avrupa Ligi'ne katılmaya hak 
kazanmıştı.

UEFA Kadınlar Avrupa Ligi’nde müca-
dele etmek isteyen ABB FOMGET’in ilk 
engeli SFK 2000 Sarajevo olacak. Başkent 
ekibi bu sezon Avrupa’da başarı amaçlıyor.

MAZHAR AKKAYA

FOMGET, BOSNA EKİBİ 
İLE OYNAYACAK

A MİLLİ TAKIMIN 
MESAİSİ BAŞLADI

12 DEV ADAM YARIN 
SIRBİSTAN İLE OYNUYOR

UEFA Avrupa Ligi'ndeki rakibi belli oldu 

Başkent takımı Sarajevo maçını 10 veya 
11 Eylül’de deplasmanda oynayacak

HADİ KIZLAR-Avrupa’daki başarısını 
yükseltmek isteyen FOMGET kadın takımı

HABER MERKEZİ-A Milli futbol takı-
mızın Milli maç mesaisi başladı. Hasan 
Doğan tesislerinde toplanan milli takım 
futbolcuları yarın saat 11.15'te Riva'da 
gerçekleştireceği antrenmanın ardından 4 
Eylül Perşembe günü Gürcistan maçı için 
saat 16.00'da Türk Hava Yollarına ait uçak-
la Tiflis'e gidecek. Milliler, Gürcistan kar-
şılaşmasının oynanacağı Boris Paichazde 
Ulusal Stadı'nda kısa bir yürüyüş yapacak. 
A Milli Takım Teknik Direktörü Vincen-
zo Montella ve bir milli futbolcu ise saat 
19.00'da basın toplantısı düzenleyecek. A 
Milli Takım, eleme grubunda son Avrupa 
şampiyonu İspanya ile 7 Eylül Cuma günü 
Konya’da oynayacağı maç için Gürcistan 
karşılaşmasının hemen ardından Konya'ya 
yolculuk edecek.

Milliler, bu müsabakanın hazırlıklarına 5 
Eylül Cuma günü saat 17.30'da Konyaspor 
Kayacık Tesisleri'nde gerçekleştireceği 
idmanla başlayacak.

HABER MERKEZİ-Avrupa Şampiyona-
sında ilk 16’yı garantileyen Basketbol Milli 
takımımız yarın Sırbistan ile karşılaşacak. 
Türkiye-Sırbistan maçı saat 21.15’de başla-
yacak ve TRT Spor’dan canlı yayınlanacak.

GİDİYORLAR-Milli takım kafilesi yarın 
Gürcistan’a hareket edecek

YİNE PUAN YOK-
Gençlerbirliği son maçında da 

puana hasret kaldı

RAHAT-12 dev adam Sırbistan ile oynayacak

ELİF AKÇİÇEK, 24 YILLIK REKORU KIRDI 


